

**ПОКРАЈИНСКУ СКУПШТИНСКУ ОДЛУКУ
О ДОНОШЕЊУ АКЦИОНОГ ПЛАНА ПОЛИТИКЕ
ЗА МЛАДЕ У АУТОНОМНОЈ ПОКРАЈИНИ ВОЈВОДИНИ
ЗА ПЕРИОД 2023–2025.**

Члан 1.

Доноси се Акциони план политике за младе у Аутономној покрајини Војводини за период 2023–2025, који чини саставни део ове покрајинске скупштинске одлуке.

Члан 2.

Ова покрајинска скупштинска одлука ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном листу Аутономне покрајине Војводине“.

СКУПШТИНА АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ ВОЈВОДИНЕ

101 Број:6-10/2023-01

Нови Сад, 6. новембар 2023. година

ПРЕДСЕДНИК
СКУПШТИНЕ АП ВОЈВОДИНЕ
Момо Чолаковић, ср.

АКЦИОНИ ПЛАН
ПОЛИТИКЕ ЗА МЛАДЕ У
АУТОНОМНОЈ ПОКРАЈИНИ ВОЈВОДИНИ
ЗА ПЕРИОД 2023–2025

Нови Сад
Август 2023.

САДРЖАЈ

<i>I – Уводна реч покрајинског секретара за спорт и омладину</i>	1
<i>II – Увод</i>	2
<i>III – Визија и принципи</i>	4
<i>IV – Методологија</i>	6
<i>V – Национални законодавни и стратешки оквир</i>	9
<i>VI – Институционални оквир</i>	12
<i>VII - Општи циљ Стратегије за младе у Републици Србији за период 2023–2025</i>	13
<i>VIII – Посебни циљеви, мере и активности по утврђеним тематским областима</i>	15
1. ОМЛАДИНСКИ РАД	15
1.1. Циљ, мере и активности – тематска област „Омладински рад”	15
2. ПРОСТОРИ ЗА МЛАДЕ	22
2.1. Циљ, мере и активности – тематска област „Простори за младе”	22
3. АКТИВНО УЧЕШЋЕ МЛАДИХ	27
3.1. Циљ, мере и активности – тематска област „Активно учешће младих”	27
4. ЛИЧНИ РАЗВОЈ	41
4.1. Циљеви, мере и активности – тематска област „Лични развој”	41
<i>IX Скраћенице</i>	69

I – Уводна реч покрајинског секретара за спорт и омладину

У Аутономној покрајини Војводини, омладинска политика се базира на приступу младима као ресурсу.

Младе и омладинске организације смо препознали као партнере и управо у партнерству са њима креиран је Акциони план политике за младе у Аутономној покрајини Војводини за период 2023–2025..

Кровни документ за младе на територији Аутономне покрајине Војводине креиран је према потребама младих, а у исто време у складу са Стратегијом за младе у Републици Србији за период од 2023. до 2030. године и Законом о младима чије измене су току.

Циљ документа је да активностима допринесемо остварењу потреба свих младих на територији целокупне Аутономне Покрајине Војводине, а кроз циљеве и мере које су усмерене ка младима и за младе.

Како су млади основни ресурс наше земље, свако улагање у младе јесте улагање у будућност!

*Покрајински секретар за спорт и омладину
Дане Баста*

II – Увод

Аутономна покрајина Војводина је аутономна покрајина у саставу Републике Србије. Простире се на северу државе, и граничи се са Мађарском, Румунијом, Хрватском и Босном и Херцеговином, односно Републиком Српском. Својим географским положајем АП Војводина се налази на простору Панонске низије, и представља територију Републике Србије до река Саве и Дунава, које представљају њену природну границу. Простире се на површини од 21.614 km², што процентуално чини 24,4% Републике Србије.¹ Када је реч о географској подели, Војводину чине региони Бачке, Баната, Срема и северни део Мачве. Административни центар је Град Нови Сад, који је уједно и највећи привредни центар у овом делу државе. Покрајина је административно организована у 7 управних округа² (Сремски, Јужнобанатски, Средњобанатски, Севернобанатски, Јужнобачки, Западнобачки и Севернобачки округ), односно, 45 општина (Сомбор, Апатин, Кула, Озаци, Панчево, Алибунар, Бела Црква, Вршац, Ковачица, Ковин, Опово, Пландиште, Нови Сад, Бач, Бачка Паланка, Бачки Петровац, Беочин, Бечеј, Врбас, Жабаљ, Србобран, Сремски Карловци, Темерин, Тител, Кикинда, Ада, Кањижа, Нови Кнежевац, Сента, Чока, Суботица, Бачка Топола, Мали Иђош, Зрењанин, Житиште, Нова Црња, Нови Бечеј, Сечањ, Сремска Митровица, Индђија, Ириг, Пећинци, Рума, Стара Пазова, Шид). Према подацима Републичког завода за статистику, процењени број становника на територији АП Војводине средином 2020. године био је 1.840.852, што представља 26,7% од укупног броја становника Републике Србије. Просечна старост становника регије је 43,1 године, а када је реч о полној структури, процењује се да на територији Војводине живи 943.037 жена, док је број мушкараца нижи и процењује се на 897.815. Када су млади у питању, узраста од 15 до 29 година, процењује се да их на територији АП Војводине живи 303.830, што говори да удео младих у укупној популацији чини 16,5% становништва АП Војводине. Битно је другачија полна структура младих у односу на општу популацију, јер се процењује да младих мушкараца има 156.460, док је број младих жена нешто нижи и он је 147.370.

Покрајински секретаријат за спорт и омладину АП Војводине је у октобру 2021. године расписао Јавни конкурс за подношење пријава за израду Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2023–2025 (у даљем тексту: Акциони план), документ који има за циљ спровођење Стратегије за младе у Републици Србији за период од 2023. до 2030. године (у даљем тексту: СМРС) на територији Аутономне Покрајине Војводине, у смислу члана 12. став 2. Законом о младима („Сл. гласник РС”, бр. 50/11 и 116/22 – др. закон). На Конкурсу су могла да учествују удружења младих и удружења за младе која своју активност реализују на територији АП Војводине и уписана су у регистар код надлежног органа, која имају седиште на територији АП Војводине и уписана су у Јединствену евиденцију удружења младих, удружења за младе и

¹ Статистички календар Републике Србије 2021, Републички завод за статистику, Београд, 2021.

² Општине и региони у Републици Србији, Републички завод за статистику, Београд, 2021.

њихових савеза коју води ресорно министарство за младе. Посебни услови су били да удружење има искуство у реализацији пројеката из области политике за младе и капацитете да формира комплетан тим стручних консултаната и представника више удружења који имају искуство у писању стратешких докумената за младе и покривају све области СМРС.

Пројекат израде Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2023–2025 (у даљем тексту: Акциони план) одобрен је Европском омладинском центру Војводине из Новог Сада. Организација је успешно обезбедила учешће младих у изради, доношењу и промоцији Акционог плана, те спровела истраживања и прикупљања података за потребе израде Акционог плана, реализовала јавне расправе о нацрту Акционог плана, израдила текст Акционог плана, те активно промовисала Акциони план младима и широј јавности. Активности пројекта су реализоване у блиској сарадњи и координацији са представницима Покрајинског секретаријата за спорт и омладину АП Војводине и Радном групом формираном од представника других покрајинских секретаријата.

Са задатком да сарађује са Европским омладинским центром, носиоцем израде текста Акционог плана, кроз активно учешће у областима из делокруга рада појединачних чланова, те праћење тока израде Акционог плана до његовог усвајања на Скупштини Аутономне покрајине Војводине, покрајински секретар за спорт и омладину образовао је Радну групу за израду Акционог плана политике за младе у АП Војводини за период 2023–2025. године.

Радна група је у следећем саставу:

Дане Баста, покрајински секретар за спорт и омладину;

Јоланд Корора, в.д. помоћника покрајинског секретара за социјалну политику, демографију и равноправност полова;

Данијел Драгосављевић, саветник у Покрајинском секретаријату за високо образовање и научноистраживачку делатност;

Оливера Иванов, заменик покрајинског секретара за здравство;

Тамара Зељић, саветник у Покрајинском секретаријату за привреду, туризам и регионално-привредну сарадњу;

Јелена Добровић Бојанић, в.д. помоћника покрајинског секретара за културу, јавно информисање и односе са верским заједницама;

Татјана Куран, саветник у Покрајинском секретаријату за образовање, прописе, управу и националне мањине – националне заједнице;

Дејана Васић, в.д. помоћника покрајинског секретара за спорт и омладину;

Мирјана Бумбић, Градска управа за спорт и омладину Града Новог Сада;

Бојана Нешовић, представник Града Сомбора;

Андреа Арнуш, координатор Канцеларије за младе у Кикинди;

Миоч Биљана, представник Града Панчева;

Марко Мишкељин, Канцеларија за младе Града Зрењанина;
Петар Вучковић, Европски омладински центар Војводине;
Милан Криловић, Европски омладински центар Војводине;
Милица Секулић, Европски омладински центар Војводине;
Наташа Игић, Омладински савез удружења „ОПЕНС“;
Вукашин Гроздановић, Омладински савез удружења „ОПЕНС“.

III – Визија и принципи

Млади су активни и равноправни учесници у свим областима друштвеног живота, који уз подршку друштва у потпуности развијају своје потенцијале и доприносе личном и друштвеном развоју и добробити заједнице.

Омладинска политика и све активности које се предузимају од стране субјеката омладинске политике у оквиру Стратегије би требало да се заснивају на међународном и националном систему људских права и основних слобода. Посебну заштиту и подршку имају малолетни млади (испод 18 година). На све политике и активности које се односе на младе треба примењивати следеће принципе:

1) Поштовање људских и мањинских права, равноправност и забрана дискриминације – сви млади су једнаки и уживају једнак положај и једнаку правну заштиту, без обзира на лична својства. Не сме се правити разлика или неједнако поступање према младима, посредно или непосредно, по било ком основу, а нарочито по основу: година, расе, пола, националне припадности, верског убеђења, језика, друштвеног порекла, имовинског стања, чланства у политичким, синдикалним и другим организацијама, психичког или физичког инвалидитета, здравственог стања, физичког изгледа, сексуалне оријентације, родног идентитета и другог стварног, односно, претпостављеног личног својства. Не сматрају се дискриминацијом посебне мере уведене ради постизања пуне равноправности, заштите и напретка лица, односно групе лица која се налазе у неједнаком положају.

2) Подршка личном и друштвеном оснаживању младих – сви, а посебно субјекти омладинске политике, у оквиру својих послова и делокруга подржавају независност и друштвено оснаживање младих на начин утврђен Законом о младима, Стратегијом и другим инструментима омладинске политике.

3) Једнаке шансе за све – млади имају право на једнаке шансе и учешће у свим областима друштвеног живота, у складу са сопственим избором и способностима. охрабрује се лични и друштвени развој младих, обезбеђивањем поштовања различитости, родне равноправности, права, слободе и достојанства. Млади имају право на објективно, прилагођено и лако доступно информисање, како би се развијали и доносили одлуке на основу пуне обавештености.

4) Међусекторска сарадња и координација на свим нивоима доношења одлука – сви, а посебно субјекти омладинске политике, подстичу и подржавају јачање свести о значају младих и друштвене улоге младих, кроз координирани развој, спровођење и праћење реализације омладинске политике, препознају и уважавају потенцијале младих, као важан друштвени ресурс и исказују поверење и подршку могућностима младих.

5) Активно учешће младих и сарадња – сви, а посебно субјекти омладинске политике, обезбеђују подстицајно окружење и дају активну подршку у реализацији омладинских активности младих, предузимању иницијативе и њиховом смисленом укључивању у процесе доношења и спровођења одлука које доприносе личном и друштвеном развоју, а на основу пуне обавештености младих. Подржава се и подстиче слобода удруживања, сарадња са вршњацима и међугенерациска сарадња, на локалном, националном и међународном нивоу и активно учешће у политичком и друштвеном животу.

6) Друштвена одговорност и солидарност – подстиче се и развија одговорност лица која раде са младима, као и одговорност младих у односу на њихове обавезе у друштву. Потребно је да млади активно доприносе изградњи и неговању друштвених вредности и развоју своје заједнице, нарочито путем различитих облика волонтерских активности и да изражавају међугенерациску солидарност и активно раде на стварању услова за једнако и пуно учешће у свим аспектима друштвеног живота младих особа са инвалидитетом, припадника националних мањина и свих других лица и друштвених група које могу бити у ризику од дискриминације. Развија се међугенерациска солидарност и препознаје улога младих у изградњи демократског грађанског друштва заснованог на култури ненасиља и толеранцији.

IV – Методологија

Процес израде Акционог плана започет је у тренутку израде новог Закона о младима и нове Стратегије за младе у Републици Србији за период од 2022. до 2030. године. У том смислу, истраживање је методолошки било наслоњено на предлог нацрта нове СМРС, ex-post и ex-ante анализе Националне стратегије за младе 2015–2025, које су спроведене у сврху израде новог стратешког документа.

Сходно наведеном, у периоду рада Радне групе за израду Акционог плана, а сходно тадашњем Нацрту СМРС, Радна група определила се за следеће четири тематске области приликом израде новог Акционог плана:

- I Омладински рад** (СМРС, Посебан циљ 1.)
- II Простори за младе** (СМРС, Посебан циљ 2.)
- III Активно учешће младих у друштву** (СМРС, Посебан циљ 3.)
- IV Лични развој** (СМРС, Посебни циљеви 4. и 5.)

У току израде Акционог плана коришћене су методе (технике) консултација које су изабране у односу на проблем и циљне групе, расположиво време и средстава, као и доступност потенцијалних учесника консултација.

Коришћене технике консултација су:

- 1) фокус група;
- 2) деск анализа и прикупљање писаних коментара;
- 3) округли сто;
- 4) анкета.

Фокус група је специфичан облик групног интервјуа. У овој техници нагласак је на интеракцији међу испитаницима који разговарају на тему коју им је задао модератор. Оне се реализују са мањим бројем учесника који деле неке заједничке карактеристике. Разговор је усмерен ка проблему који је поставио истраживач/модератор. Нагласак је на неспутаној размени мишљења и ставова учесника, која пружа податке квалитативне природе. У фокус групама учествовало је 10–20 учесника, са јасно унапред установљеним правилима комуникације од стране истраживача/модератора. Фокус група као техника допринела је временској економичности (омогућила је прикупљање великог броја података у краћем временском интервалу), те су прикупљене информације које не би могле да се добију путем индивидуалног интервјуа.

Деск анализа подразумева задатак истраживача да спроведе анализу и прикупљање података из планова и програма обука за младе, приручника за омладинске раднике, досадашњих истраживања и евалуације, приручника за младе, стручних и научних радова и анализа, чланака, саопштења и сл. Писани коментари, поред стручних, подразумевају и коментаре представника цивилног сектора и младих.

Округли сто је техника која подразумева усмено излагање, које је водио модератор и бирани скуп учесника, уз присуство публике. Структура округлог стола је подељена на четири дела: презентација и увод, главна расправа, сесија питања и одговора и закључак. У округлом столу учесници су претходно одредили тему о којој се расправљало и усагласили су се у вези с правилима под којима се округли сто одржава, што подразумева време, редослед учествовања и поштовање права другог да изрази своје виђење без ометања. Улога сваког учесника округлог стола дефинисана је врстом динамике. Модератор је био задужен за вођење, представљање, затварање и закључке, као и осигурање поштовања времена и усмеравања комуникације.

Анкета као саставни део процеса израде Акционог плана имала је за циљ прикупљање квалитативних и квантитативних података о младима, њиховом статусу, потребама, мишљењима и ставовима о животу младих у АП Војводини. Анкета је методолошки постављена као комбинација неколико техника и инструмената за прикупљање релевантних података који су дали смернице за даљу израду документа. Обухватала је комбинацију отворених и затворених питања и била је дистрибуирана путем друштвених мрежа и средњих школа на територији АП Војводине у градовима и насељеним местима. Анкета је била усмерена на младе узраста од 15 до 30 година. Постављене су четири референтне тачке које обухватају тематске области. Резултати анкете су саставни део документа „Истраживање о положају младих на територији АП Војводине 2021”.

Анкетни упитник је попунило 3.297 младих особа са територије АП Војводине. Анкета је спроведена током новембра и децембра месеца 2021. године. Од укупног броја највише (24,4%) је заступљено испитаника који припадају Јужнобачком округу, Јужнобанатском (16%), затим следе Западнобачки (13%) и Сремски округ (14%), док остали (Севернобачки, Средњобанатски и Севернобанатски) окрузи АП Војводине обухватају око 30% испитаника. Према подацима закључујемо да чак 82,9% испитаника спада у групу од 15 до 19 година старости, од тога су женског пола 67,8%, затим мушког пола са 31,4% и другог пола са нешто више од 1%. Узраста 20-24 године такође је највише женског пола 6%, мушког пола 3,9%, и неког другог пола 0,8%. У оквиру најстарије групације 25-30 година старости, 50% је мање испитаника који се нису изјаснили ни да су женског ни да су мушког пола, у односу на испитанике старости 15-19 година.

Предметне области истраживања, односно тематске области, усклађене су са циљевима СМРС која је била у изради у тренутку започињања процеса креирања овог документа.

Кључни партнери на пројекту израде овог документа су:

- Покрајински секретаријат за спорт и омладину Аутономне Покрајине Војводине, Нови Сад
- Европски омладински центар Војводине, Нови Сад
- Новосадски омладински форум, Нови Сад
- Бечејско удружење младих, Бечеј

- Организација за развој каријере и омладинског предузетништва *Connecting*, Панчево
- Сомборски едукативни центар, Сомбор

Формално правни оквир:

- Закон о утврђивању надлежности Аутономне Покрајине Војводине
- Покрајинска скупштинска одлука о покрајинској управи
- Правилник о условима и начину доделе буџетских средстава за финансирање потреба и интереса младих на територији АП Војводине
- Закон о младима („Сл. гласник РС”, бр. 50/11 и 116/22 – др. закон) заузима централно место у области омладинске политике у Републици Србији
- Закон о планском систему Србије уређује управљање системом јавних политика и средњорочно планирање, врсту и садржину планских докумената
- Уредба о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика

Стратешки оквир:

- Стратегија за младе у Републици Србији за период од 2023. до 2030. године (СМРС)
- Акциони план политике за младе АП Војводине 2015–2020
- Локални акциони планови
- Стратегија Европске уније за младе за период 2019–2027
- Стратегија омладинског сектора Савета Европе до 2030. године
- Агенда Уједињених нација за одрживи развој 2015–2030
- Стратегија Уједињених нација за младе 2018–2030

V – Национални законодавни и стратешки оквир

Закон о младима („Сл. гласник РС”, бр. 50/11 и 116/22 – др. закон) (у даљем тексту: ЗОМ) заузима централно место у области омладинске политике у Републици Србији који је Народна скупштина донела 5. јула 2011. године. Управо ЗОМ по први пут јасно дефинише јавни интерес у областима омладинског сектора на републичком, покрајинском и локалном нивоу. Законом се „уређују мере и активности које предузимају Република Србија, аутономна покрајина и јединица локалне самоуправе, а које имају за циљ унапређивање друштвеног положаја младих и стварање услова за остваривање потреба и интереса младих у свим областима које су од интереса за младе.”³

Република Србија, кроз имплементацију омладинске политике, препознаје младе и њихову посебну и важну улогу у друштву која се огледа у доношењу институционалног оквира као што је ЗОМ, СМРС, Канцеларије за младе које системски и континуирано поспешују спровођење омладинске политике на националном, регионалном и локалном нивоу.

У Републици Србији се према Закону о младима, млади дефинишу као лица од навршених 15 година до навршених 30 година живота.⁴

Према последњим подацима Републичког завода за статистику⁵ из 2021. године број младих у Републици Србији старосне доби од 15 до 30 година је 1.210.353 односно 17,6% од укупног броја становништва. Према попису становништва спроведеном 2011. године број младих је износио 1.419.328 односно 19,7%⁶ а 2002. године удео младих у укупном становништву је био 20%.⁷

Према последњим подацима Републичког завода за статистику⁸ из 2021. године број младих у АПВ старосне доби од 15 до 30 година је 320.356, односно, 17,63% од укупног броја становништва у АПВ. Удео младих који живе на територији АПВ у односу на укупан број младих који живе у Републици Србији износи 26,5%.⁹

³ Закон о младима („Службени гласник РС”, бр. 50/11 и 116/22 – др. закон), члан 1.

⁴ Закон о младима („Службени гласник РС”, бр. 50/11 и 116/22 – др. закон), члан 3.

⁵ Републички завод за статистику, <https://data.stat.gov.rs/Home/Result/18010403?languageCode=sr-Cyrl>

⁶ Основни показатељи положаја младих у Србији - Компаративна анализа са другим европским земљама и трендови, [https://www.mos.gov.rs/public/documents/upload/sport/inspekcija/Analiza%20osnovnih%20pokazatelja%20polozaja%20mladih,%20MOS%20S.%20Klasnja%20novembar%202020.%20godine%20\(2\).pdf](https://www.mos.gov.rs/public/documents/upload/sport/inspekcija/Analiza%20osnovnih%20pokazatelja%20polozaja%20mladih,%20MOS%20S.%20Klasnja%20novembar%202020.%20godine%20(2).pdf), стр. 5

⁷ Попис 2002. године, Републички завод за статистику

⁸ Републички завод за статистику, <https://data.stat.gov.rs/Home/Result/18010403?languageCode=sr-Cyrl>

⁹ Републички завод за статистику, <https://data.stat.gov.rs/Home/Result/18010403?languageCode=sr-Cyrl>

Стратегија за младе у Републици Србији за период од 2023. до 2030. године („Службени гласник Републике Србије“, бр. 9/2023) (СМРС) је документ који представља системска решења значајних питања у областима живота младих у Републици Србији, као дугорочни план развоја. Општи циљ СМРС је унапређење квалитета живота младих у Републици Србији.

За координацију (развоја, реализације и вредновања) СМРС одговорно је ресорно министарство за младе – Министарство туризма и омладине и Влада РС. За реализацију и вредновање СМРС одговорни су сви субјекти омладинске политике Републике Србије.¹⁰

Законом о младима уређују се мере и активности које предузимају Република Србија, аутономна покрајина и јединица локалне самоуправе, а које имају за циљ унапређивање друштвеног положаја младих и стварање услова за остваривање потреба и интереса младих у свим областима које су од интереса за младе. Циљ закона је стварање услова за подршку младима у организовању, друштвеном деловању, развоју и остваривању потенцијала на личну и друштвену добробит.

Полазећи од визије и принципа, **СМРС предвиђа општи циљ и пет посебних циљева** као жељених промењених стања када су у питању млади у областима од интереса за младе. Реализацијом СМРС настоје се остварити следећи циљеви:

Општи циљ: Унапређен квалитет живота младих;

- **Посебан циљ 1:** Омладински рад је стандардизован у систему неформалног образовања и континуирано се спроводи;
- **Посебан циљ 2:** Просторни капацитети и услуге за спровођење омладинске политике су унапређени и функционални у свим ЈЛС;
- **Посебан циљ 3:** Млади су активни учесници друштва на свим нивоима;
- **Посебан циљ 4:** Млади имају равноправне могућности и подстицаје да развијају своје потенцијале и компетенције, које доводе до социјалног и економског осамостаљивања;
- **Посебан циљ 5:** Створени услови за здраво и безбедно окружење и социјално благостање младих.

На основу идентификованих специфичних проблема у оквиру сваког посебног циља дефинисане су мере, а за сваку од тих мера утврђени су показатељи на основу којих ће се пратити спровођење СМРС и мерити постигнути резултати.

¹⁰ Речник омладинске политике, КОМС, Београд, Друго издање, 2017. година, стр. 44.

Акциони план за спровођење СМРС је документ који садржи детаљан приказ плана са конкретно утврђеним активностима, буџетом, роковима и индикаторима. У складу са тим, у Акционим плановима су прецизно утврђене улоге и одговорности носилаца реализације, као и институционални механизми који би требало да омогуће постизање жељених резултата и остваривање циљева СМРС. Посебно поглавље у оквиру Акционих планова за младе посвећено је систему праћења и евалуације спровођења предложених активности и садржи механизме, облике и начине извештавања за све предложене активности. Овако успостављен систем требало је да омогући сагледавање обима, квалитета и ефикасности остваривања предложених активности, специфичних и општих стратешких циљева утврђених у СМРС.

На нивоу АП Војводине процес креирања и спровођења омладинске политике започет је 2002. године оснивањем Покрајинског секретаријата за спорт и омладину. Системски приступ је обезбеђен кроз реализацију три Акциона плана политике за младе у АПВ (2005–2008, 2011–2014 и 2015–2020). Доношењем Закона о младима омогућена је израда и реализација Акционог плана политике за младе у АП Војводини.

Акциони план политике за младе у АП Војводини је документ који се односи на одређени период и садржи анализу стања, положаја, потреба и проблема младих са територије АП Војводине, као и конкретне мере које треба имплементирати у оквиру ових области од значаја за живот младих особа¹¹ побољшању положаја младих, њиховом квалитету живота и решавању проблема. Посебно се истиче побољшање услова за активније укључивање младих у Европско повезивање, уз уважавање свих специфичности АП Војводине, а задовољавајући потребе и третирајући проблеме младих у свакој појединачној локалној самоуправи и у сваком месту у Војводини кроз системски приступ.¹²

Локални акциони план (ЛАП) за младе је кључни стратешки општински/градски документ који дефинише приоритетне области за младе и мере/активности које одговарају на специфичне потребе младих те средине. Локалним акционим планом обезбеђује се допринос спровођењу циљева и приоритета СМРС на локалном нивоу, као и других секторских стратегија које утичу на живот младе особе (нпр. локални акциони планови за децу, омладинско предузетништво, стратегија за развој здравља младих, запошљавања итд).

¹¹ Речник омладинске политике, Крвна организација младих Србије, Београд, 2017

¹² <https://www.sio.vojvodina.gov.rs/index.php/omladina/akcioni-plan-politike-za-mlade>

VI – Институционални оквир

Покрајински секретаријат за спорт и омладину (ПССО) је највиши орган власти у АП Војводини који се бави питањима младих, третирајући проблеме младих у свакој појединачној локалној самоуправи и у сваком месту у Војводини кроз системски приступ. ПССО има улогу да прати, подржава и сарађује са удружењима младих и за младе, њиховим савезима, као и локалним канцеларијама за младе, да припрема пројекте и предлаже мере за унапређење положаја младих са акционим планом политике за младе.

Јединице локалне самоуправе (ЈЛС) утичу на креирање локалних омладинских политика и у оквиру својих мандата баве се спровођењем омладинске политике које су у складу са националном и покрајинском омладинском политиком. Сарадња ресорног министарства за младе, ПССО и ЈЛС се огледа кроз успостављање механизма и сарадње кроз финансирање Локалних акционих планова (ЛАП), пружање подршке успостављања рада КЗМ и свеобухватно унапређивање локалних капацитета за планирање и имплементацију локалне политике за младе.

Канцеларија за младе (КЗМ) део је јединице локалне самоуправе. Она се стара о осигуравању повољног окружења за институционални развој омладинске политике на локалном нивоу. Препозната је као институционални партнер за спровођење СМРС на локалном нивоу.

Покрајински савет за младе или Савет за младе Аутономне покрајине Војводине основан је са циљем да подстиче и усклађује активности у вези са развојем, остваривањем и спровођењем омладинске политике на територији покрајине. Задатак Савета је и то да подстиче сарадњу локалних канцеларија за младе на територији АП Војводине, као и да активно учествује у развоју међурегионалне сарадње са актерима политике за младе.

Локални савети за младе основани су од стране јединица локалне самоуправе. Савет за младе на локалном нивоу даје мишљење о свим питањима релевантним за младе кроз механизам укључивања у доношење важних одлука.

VII - Општи циљ Стратегије за младе у Републици Србији за период 2023–2025

ОПШТИ ЦИЉ СТРАТЕГИЈЕ: <u>Унапређен квалитет живота младих</u>						
Акциони план за младе:	За период 2023–2025 за спровођење Стратегије за младе за период од 2022. до 2030. године					
Орган предлагач АП-а:	Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину					
Орган надлежан за примену АП-а:	Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину					
Општи циљ: Унапређен квалитет живота младих						
Орган одговоран за праћење и контролу реализације: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности Покрајинског секретаријата за спорт и омладину						
Показатељ(и) на нивоу општег циља (показатељ ефекта)	Јединица мере	Извор провере	Почетна Вредност	Базна година	Циљана вредност у последњој години АП	Последња година важења АП
Стопа ризика од сиромаштва или социјалне искључености младих (према полу)	%	Евростат база	33,6% (М 31,8%, Ж 35,4%)	2019.	27% (М 27%, Ж 27%)	2025.
Стопа младог становништва ван радне снаге и незапослености младих (према полу)	%	Републички завод за статистику, Анкета о радној снази	становништво ван радне снаге 47,4 % (М 40,0%, Ж 55,2%) незапосленост 19,4 % (М 18,4%, Ж 20,6%)	2021.	становништво ван радне снаге 43,5% (М 40,0%, Ж 45%) незапосленост 18 % (М 17%, Ж 18%)	2025.
Стопа НЕЕТ младих (према полу)	%	Републички завод за статистику, Анкета о радној снази	18,8% (М 17,3%, Ж 20,4%)	2021.	15% (М 15%, Ж 15%)	2025.
Удео младих који своје здравље	%	годишње истраживање	87%	2020.	90%	2025.

оцењују као добро или веома добро		положаја и потреба младих у Републици Србији, МТО				
Удео младих који своје друштвено ангажовање оцењују као добро или веома добро	%	годишње истраживање положаја и потреба младих у Републици Србији, МТО	нема података	-	30%	2025.
<i>Извор финансирања мере</i>	<i>Веза са програмским буџетом</i>		<i>Укупна процењена финансијска средства у 000 динара</i>			
			<i>у 2023. години</i>	<i>у 2024. години</i>	<i>у 2025. години</i>	
Буџет ПС СИО	0000/0000					
Донаторска средства						

Напомена: Пројекције циљаних вредности по годинама у свим табелама су прогресивног карактера.

VIII – Посебни циљеви, мере и активности по утврђеним тематским областима

1. ОМЛАДИНСКИ РАД

Тематска област „Омладински рад” Акционог плана одговара на посебан циљ 1. Стратегије за младе у Републици Србији за период од 2023. до 2030. године који гласи: „Омладински рад је стандардизован у систему неформалног образовања и континуирано се спроводи”.

1.1. Циљ, мере и активности – тематска област „Омладински рад”

ПОСЕБАН ЦИЉ 1: ОМЛАДИНСКИ РАД ЈЕ СТАНДАРДИЗОВАН У СИСТЕМУ НЕФОРМАЛНОГ ОБРАЗОВАЊА И КОНТИНУИРАНО СЕ СПРОВОДИ
<p>Мера 1.2 Успостављен систем осигурања квалитета програма омладинског рада и неформалног образовања младих</p> <p><i>Показатељ 1.</i> Стандарди за осигурање квалитета програма омладинског рада су донети и примењују се</p> <p><i>Показатељ 2.</i> Број акредитованих програма који су у складу са стандардима за осигурање квалитета програма</p> <p><i>Показатељ 3.</i> Број удружења младих и за младе која су акредитовали програм активности образовања одраслих као ЈПОА</p> <p><i>Показатељ 4.</i> Број дигиталних програма омладинског рада на годишњем нивоу, који су у складу са стандардима за осигурање квалитета програма</p> <p>Мера 1.3 Програми омладинског рада спроводе се континуирано у сарадњи са локалним партнерима</p> <p><i>Показатељ 1.</i> Удео јединица локалних самоуправа које пружају интегрисане услуге за младе</p> <p><i>Показатељ 2.</i> Број интегрисаних услуга у ЈЛС на годишњем нивоу које су доступне младима</p> <p><i>Показатељ 3.</i> Број подржаних пројеката/програма омладинског рада у оквиру неформалног образовања у руралним подручјима РС на годишњем нивоу</p> <p>Мера 1.4 Омладински рад је препознат у систему формалног и неформалног образовања и међу младима</p> <p><i>Показатељ 1.</i> Процент младих који сматра да су програми неформалног образовања које реализују омладински радници/це значајни за њихов лични и професионални развој</p> <p><i>Показатељ 2.</i> Годишњи број прилога у традиционалним медијима (штампа, радио, ТВ) о омладинском раду</p> <p><i>Показатељ 3.</i> Успостављена регионална мрежа удружења омладинских радника/ца</p>

Посебан циљ 1: Омладински рад је стандардизован у систему неформалног образовања и континуирано се спроводи						
<i>Орган одговоран за координацију и извештавање:</i>						
Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Показатељ(и) на нивоу посебног циља (показатељ исхода)	Јединица	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години АП 2025. години
Показатељ 1. <i>Јавно признати организатори активности образовања одраслих у омладинском раду су успостављени</i>	Да/Не	Подаци Агенције за квалификације	Не	Да	Да	Да
Показатељ 2. <i>Успостављено струковно удружење омладинских радника/ца</i>	Да/Не	Агенција за привредне регистре	Не	Да	Да	Да
Показатељ 3. <i>Број младих који је учествовао у програмима/пројектима/услугама финансираним из јавних средстава које су организоване од стране сертификованих омладинских радника на годишњем нивоу</i>	Број	Извештај Националне асоцијације практичара и практичарки омладинског рада Извештаји реализатора програма/пројеката/услуга	Нема податка	0	150 (од тог броја 15 особа са инвалидитетом и 15 припадника других осетљивих група)	450 (од тог броја 45 особа са инвалидитетом и 45 припадника других осетљивих група)
Показатељ 4. <i>Број подржаних програма и пројеката и активности које су реализовали сертификовани омладински радници/це</i>	Број	Извештаји реализатора пројеката и НАПОР-а	Нема податка	0	3	5

Мера 1.2: Успостављен систем осигурања квалитета програма омладинског рада и неформалног образовања младих						
<i>Орган одговоран за реализацију:</i> Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.			Тип мере: Регулаторна			
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:			-			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години АП 2025. године
Показатељ 1. <i>Стандарди за осигурање квалитета програма омладинског рада су донети и примењују се</i>	Не/Да	Извештај НАПОР-а	Не. (Постоје само Смернице)	Не	Да	Да
Показатељ 2. <i>Број акредитованих програма који су у складу са стандардима за осигурање квалитета програма</i>	Број	Извештаји Агенције за квалификације и извештаји НАПОР-а	Нема податка	0	1	1
Показатељ 3. <i>Број удружења младих и за младе која су акредитовали програм активности образовања одраслих као ЈПОА</i>	Број	Извештај Агенције за квалификације	2021: 1	1	2	3
Показатељ 4. <i>Број дигиталних програма омладинског рада на годишњем нивоу, који су у складу са стандардима за осигурање квалитета програма</i>	Број	База и извештаји НАПОРа, МТО-а, ПССИО, ЈЛС, ОЦД	Нема податка	0	0	1

Назив активности	Орган који спроводи активност	Органи партнери успровођењу активности	Рок за завршетак активности
Показатељ 1. Стандарди за осигурање квалитета програма омладинског рада су донети и примењују се			
1.2.1.1. Креирати методологију за проверу и праћење примене стандарда приликом спровођења програма омладинског рада	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
1.2.1.2. Анализирати и евалуирати омладински рад и стандарде омладинског рада кроз истраживања, чланке, радове, публикације и сл.	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

Показатељ 2. Број акредитованих програма који су у складу са стандардима за осигурање квалитета програма			
1.2.2.1. Организовати консултативне састанке са надлежним институцијама у области ЈПОА	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 3. Број удружења младих и за младе која су акредитовали програм активности образовања одраслих као ЈПОА			
1.2.3.1. Организовати едукативне и информативне радионице за представнике удружења са територије АПВ у области регистрације као ЈПОА	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
1.2.3.2. Креирати базу удружења на територији АПВ који су акредитовали програм активности образовања одраслих као ЈПОА	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 4. Број дигиталних програма омладинског рада на годишњем нивоу, који су у складу са стандардима за осигурање квалитета програма			
1.2.4.1. Подржати дигиталне програме омладинског рада који су у складу са стандардима за осигурање квалитета програма	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
1.2.4.2. Евалуирати и давати препоруке за унапређење дигиталних програма омладинског рада који су у складу са стандардима за осигурање квалитета програма	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

Мера 1.3: Програми омладинског рада спроводе се континуирано у сарадњи са локалним партнерима						
<i>Орган одговоран за реализацију:</i> Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности ПС СИО у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.			Тип мере: Информативно - едукативна			
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:			-			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години АП у 2025. години
Показатељ 1. <i>Удео ЈЛС у којима омладински радници пружају интегрисане услуге за младе</i>	%	Извештаји ЈЛС и НАПОР-а	Нема податка	0	0	5
Показатељ 2. <i>Број интегрисаних услуга у ЈЛС на годишњем нивоу које су доступне младима</i>	Број	Извештај ЈЛС	Нема податка	0	10	15

Показатељ 3. <i>Број подржаних пројеката/програма омладинског рада у оквиру неформалног образовања у руралним подручјима РС на годишњем нивоу</i>	Број	База НАПОР-а, извештаји МТО-а, Министарства за бригу о селу, покрајинског орган надлежног за младе и равномеран регионални развој, ЈЛС, ОЦД	Нема податка	3	5	7
---	------	---	--------------	---	---	---

<i>Назив активности</i>	<i>Орган који спроводи активност</i>	<i>Органи партнери успровођењу активности</i>	<i>Рок за завршетак активности</i>
Показатељ 1. Удео ЈЛС у којима омладински радници пружају интегрисане услуге за младе			
1.3.1.1. Мапирати ЈЛС на територији АПВ у којима омладински радници пружају интегрисане услуге за младе	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
1.3.1.2. Креирати базу интегрисаних услуга које омладински радници пружају за младе у ЈЛС на територији АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
1.3.1.3. Израдити методологију праћења квалитета интегрисаних услуга за младе омладински радници пружају у ЈЛС на територији АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 2. Број интегрисаних услуга у ЈЛС на годишњем нивоу које су доступне младима			
1.3.2.1. Континуирано пратити квалитет пружених интегрисаних услуга за младе које омладински радници пружају у ЈЛС на територији АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
1.3.2.2. Развијати нове интегрисане услуге и иновирати постојеће пружене за младе од стране омладинских радника у ЈЛС на територији АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 3. Број подржаних пројеката/програма омладинског рада у оквиру неформалног образовања у руралним подручјима РС на годишњем нивоу			
1.3.3.1. Подржати вишегодишње пројекте/програме омладинског рада у оквиру неформалног образовања у руралним подручјима територије АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
1.3.3.2. Унапредити међусекторску сарадњу кроз организацију консултативних састанака, заговарачких сесија, округлих столова, конференција, публикација, брошура, дигиталних форми састанака и сл.	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
1.3.3.3. Обезбедити финансирање дугорочних и вишегодишњих програма омладинског рада у оквиру неформалног образовања у сарадњи са локалним партнерима на територији АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

1.3.3.4. Креирати курикулуме програма омладинског рада у неформалном образовању складу са потребама младих на територији АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
1.3.3.5. Спровести информативне програме и пројекте на територији АПВ у циљу промоције резултата омладинског рада у оквиру неформалног образовања	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
1.3.3.6. Спровести периодичне анализе и евалуације доприноса мери на покрајинском нивоу	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

Мера 1.4: Омладински рад је препознат у систему формалног и неформалног образовања и међу младима						
Орган одговоран за реализацију: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности ПС СИО у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.			Тип мере: Информативно-едукативна			
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:			-			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години АП 2025. години
Показатељ 1. <i>Процент младих који сматра да су програми неформалног образовања које реализују омладински радници/це значајни за њихов лични и професионални развој</i>	%	Истраживање положаја и потреба младих, МТО	Нема податка	0	3	5
Показатељ 2. <i>Годишњи број прилога у традиционалним медијима (штампа, радио, ТВ) о омладинском раду</i>	Број	Објаве у штампаним, радио и ТВ медијима	Нема податка	0	2	4
Показатељ 3. <i>Успостављена регионална мрежа удружења омладинских радника/ца</i>	Да/Не	извештаји НАПОР-а; извештаји МТО-а	Не	Не	Не	Да

Назив активности	Орган који спроводи активност	Органи партнери успровођењу активности	Рок за завршетак активности
Показатељ 1. Процент младих који сматра да су програми неформалног образовања које реализују омладински радници/це значајни за њихов лични и професионални развој			
1.4.1.1. Реализовати програме неформалног образовања за младе од стране омладинских радника на територији АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
1.4.1.2. Презентовати могућности за учешће у програмима неформалног образовања које реализују омладински радници/це у образовним установама на територији АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
1.4.1.3. Презентовати улогу и професију омладинског рада младима са територије АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
1.4.1.4. Унапредити међусекторску сарадњу и реализовати активности личног и професионалног развоја младих, а које спроводе омладински радници/це на територији АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
1.4.1.5. Развијати и спроводити програме и информисања наставног кадра у образовним институцијама о професији омладинског радника и програмима који се реализују од стране омладинских радника	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
1.4.1.6. Спроводити активности које мотивишу наставни кадар у образовним институцијама за континуирано информисање младих о доступним програмима неформалног образовања (консултативни састанци, семинари, информативне сесије, округли столови, конференције...)	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 2. Годишњи број прилога у традиционалним медијима (штампа, радио, ТВ) о омладинском раду			
1.4.2.1. Креирати и спроводити информативне кампање о омладинском раду	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

2. ПРОСТОРИ ЗА МЛАДЕ

Тематска област „Простори за младе” Акционог плана одговара на посебан циљ 2. Стратегије за младе у Републици Србији за период од 2023. до 2030. године који гласи: „Просторни капацитети и услуге за спровођење омладинске политике су

2.1. Циљ, мере и активности – тематска област „Простори за младе”

ПОСЕБАН ЦИЉ 2.

ПРОСТОРНИ КАПАЦИТЕТИ И УСЛУГЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ОМЛАДИНСКЕ ПОЛИТИКЕ СУ УНАПРЕЂЕНИ И ФУНКЦИОНАЛНИ У СВИМ ЈЛС

Мера 2.3 Унапређен систем прикупљања, обраде података и извештавања о младима, на свим нивоима, са посебним фокусом на младе из осетљивих група

Показатељ 1. Утврђен систем извештавања заснован на дефинисаним показатељима на локалном, покрајинском и националном нивоу

Показатељ 2. Удео показатеља Стратегије за које су доступни подаци у односу на укупан број показатеља

Показатељ 3. Подаци о положају и потребама младих и могућностима које им се пружају на свим нивоима власти су доступни на веб-страници МТО-а

Мера 2.4 Унапређени механизми деловања и капацитета субјеката омладинске политике у области креирања, спровођења и праћења развоја омладинске политике

Показатељ 2. Удео реализованих у односу на планирана годишња средства за спровођење омладинске политике на покрајинском, националном и локалном нивоу

Показатељ 3. Удео ЈЛС које издвајају преко 5% средстава у овире Програма Развој спорта и омладине (буџетска линија 1301)

Показатељ 4. Број активности (обуке, вебинари, студијске размене...) усмерених на јачање капацитета запослених у институцијама и органима које су носиоци креирања, спровођења и праћења омладинске политике у календарској години

Посебан циљ 2: Просторни капацитети и услуге за спровођење омладинске политике су унапређени и функционални у свим ЈЛС						
<i>Орган одговоран за координацију и извештавање: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике</i>						
Показатељ(и) на нивоу посебног циља (показатељ исхода)	Јединица	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години АП 2025. години
Показатељ 1. <i>Број објеката у јавној својини које млади и удружења младих и за младе користе и у којима се континуирано спроводе активности за младе</i>	Број	Годишњи извештај ЈЛС	Нема података	5	6	8
Показатељ 2. <i>Успостављени стандарди за омладинске просторе</i>	Да/Не	Донети и објављени стандарди (на сајту МТО)	Не	Не	Не	Да
Показатељ 3. <i>Удео укупног броја младих који је користио услуге у омладинским просторима у јавној својини на годишњем нивоу (према полу)</i>	%	истраживање положаја и потреба младих МТО и извештаји ЈЛС	Нема податка	0	8% од укупног броја младих (равноправно по половима)	12% од укупног броја младих (равноправно по половима)

Мера 2.3: Унапређен систем прикупљања, обраде података и извештавања о младима, на свим нивоима, са посебним фокусом на младе из осетљивих група						
Орган одговоран за реализацију: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.		Тип мере: регулаторна и информативно-едукативна				
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:		-				
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години АП 2025. године
Показатељ 1. <i>Утврђен систем извештавања заснован на дефинисаним показатељима на локалном, покрајинском и националном нивоу</i>	Да/Не	Евалуација спровођења Стратегије, покрајинских и локалних докумената за младе	Не	Не	Да	Да
Показатељ 2. <i>Удео показатеља Стратегије за које су доступни подаци у односу на укупан број показатеља</i>	%	Годишња евалуација Стратегије	Нема податка	0	50%	60%

Назив активности	Орган којиспроводи активност	Органи партнери успровођењу активности	Рок за завршетак активности
Показатељ 1. Утврђен систем извештавања заснован на дефинисаним показатељима на локалном, покрајинском и националном нивоу			
2.3.1.1. Успоставити заједничке механизме праћења спровођења јавних политика за младе на територији АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
2.3.1.2. Успоставити систем извештавања о омладинским активностима на територији АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
2.3.1.3. Промовисати успостављен систем извештавања о омладинским активностима на територији АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 2. Удео показатеља Стратегије за које су доступни подаци у односу на укупан број показатеља			
2.3.2.1. Успостављање механизма редовног обавештавања надлежног министарства о омладинским активностима на територији АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

Мера 2.4: Унапређени механизми деловања и капацитета субјеката омладинске политике у области креирања, спровођења и праћења развоја омладинске политике						
Орган одговоран за реализацију: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.			Тип мере: регулаторна и информативно-едукативна			
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:			-			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години АП 2025.
Показатељ 2. <i>Удео реализованих у односу на планирана годишња средства за спровођење омладинске политике на покрајинском, националном и локалном нивоу</i>	%	Годишњи извештаји о спровођењу омладинске политике на националном, покрајинском и локалном нивоу	Нема података	90%	92%	95%
Показатељ 3. <i>Удео ЈЛС које издавају преко 5% средстава у овину Програма Развој спорта и омладине (буџетска линија 1301)</i>	%	Извештај ЈЛС	2017: 25%	28%	32%	35%
Показатељ 4. <i>Број активности (обуке, вебинари, студијске размене...) усмерених на јачање капацитета запослених у институцијама и органима које су носиоци креирања, спровођења и праћења омладинске политике у календарској години</i>	Број	Извештај МТО/ПССО и ЈЛС/ Извештај НАЈУ	Нема податка	1	1	1

Назив активности	Орган којиспроводи активност	Органи партнери успровођењу активности	Рок за завршетак активности
Показатељ 1. Удео реализованих у односу на планирана годишња средства за спровођење омладинске политике на покрајинском, националном и локалном нивоу			
2.4.1.1. Креирати годишњи извештај о планираним и реализованим средствима за спровођење омладинске политике на покрајинском нивоу	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 2. Удео ЈЛС које издвајају преко 5% средстава у оквиру Програма Развој спорта и омладине (буџетска линија 1301)			
2.4.2.1. Организовати консултативне састанке са репрезентативним омладинским организацијама и савезима у вези са планирањем и реализовањем годишњих средстава за спровођење омладинске политике на територији АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
2.4.2.2. Одржавати и унапредити тренутно стање расподеле програмских финансирања за спровођење омладинске политике са буџетске линије 1301	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 3. Број активности (обуке, вебинари, студијске размене...) усмерених на јачање капацитета запослених у институцијама и органима које су носиоци креирања, спровођења и праћења омладинске политике у календарској години			
2.4.3.1. Едуковати запослене и ангазоване у органима и организацијама АПВ, локалним самоуправама и ОЦД у области јавних политика за младе	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
2.4.3.2. Информисати запослене у органима и организацијама АПВ, локалним самоуправама и ОЦД у области јавних политика за младе	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
2.4.3.3. Организовати информативне сесије, округле столове и конференције у којима учествују запослени у органима и организацијама АПВ, локалним самоуправама и ОЦД са територије АПВ у области јавних политика за младе	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

3. АКТИВНО УЧЕШЋЕ МЛАДИХ

Тематска област „Активно учешће младих” Акционог плана одговара на посебан циљ 3. Стратегије за младе у Републици Србији за период од 2023. до 2030. године који гласи: „Млади су активни учесници друштва на свим нивоима”.

3.1. Циљ, мере и активности – тематска област „Активно учешће младих”

Посебан циљ 3. МЛАДИ СУ АКТИВНИ УЧЕСНИЦИ ДРУШТВА НА СВИМ НИВОИМА	
Мера 3.1 Креирање услова за укључивање младих у процесе доношења одлука и политика које утичу на њих, као и њиховог развоја, примене, праћења спровођења и вредновања	
<i>Показатељ 1.</i> Процент ЈЛС које су основале савет за младе	
<i>Показатељ 2.</i> Број састанака националног, покрајинског и локалног савета за младе у једној календарској години	
<i>Показатељ 3.</i> Број младих који су укључени у механизам ЕУ дијалога у једној календарској години	
<i>Показатељ 4.</i> Удео младих у саветима за младе на локалном, покрајинском и националном нивоу у односу на укупан број чланова савета	
<i>Показатељ 5.</i> Укљученост младих који су у ризику од сиромаштва или социјалне искључености у савете за младе на свим нивоима	
Мера 3.2 Подстицање волонтирања и активизма код младих	
<i>Показатељ 1.</i> Удео младих који су волонтирали у последњих годину дана	
<i>Показатељ 2.</i> Број неформалних удружења младих које су подржане у току једне календарске године на локалном, покрајинском и националном нивоу	
<i>Показатељ 3.</i> Број организатора волонтерских услуга (за волонтирање у регуларним ситуацијама и за волонтирање у ванредним ситуацијама)	
<i>Показатељ 4.</i> Процент удружења младих, удружења за младе и њихових савеза који су уписани у Јединствену евиденцију МТО-а а који подстичу младе на активизам и ангажују их у раду и активностима удружења	
Мера 3.3 Унапређење међународне сарадње размене искуства и пракси младих и осталих СОП и учешће у развоју, праћењу и евалуацији међународних докумената омладинске политике	
<i>Показатељ 1.</i> Износ опредељених средстава министарстава, покрајинских органа и ЈЛС намењен за подршку учешћа младих и СОП у међународним телима/процесима/форумима и организацијама	
<i>Показатељ 2.</i> Број међународних процеса/механизма у којима млади утичу на доношење одлука на годишњем нивоу	
<i>Показатељ 3.</i> Удео младих који су упознати са циљевима одрживог развоја УН	
<i>Показатељ 4.</i> Број удружења, КзМ и савеза који су подржани да спроводе пројекте/активности, у складу са принципима глобалног образовања на локалном, покрајинском и националном нивоу	
<i>Показатељ 5.</i> Број међународних докумената омладинске политике у чијем развоју, праћењу и евалуацији учествују млади	
Мера 3.4 Развијени механизми у функцији обезбеђивања оптималног износа опредељених средстава за младе на свим нивоима	
<i>Показатељ 1.</i> Опредељена средства на националном, покрајинском и локалном нивоу развијају се у складу са водичем за буџетирање средстава намењених за младе	

Показатељ 2. Удео од укупног буџета намењеног за спровођење омладинске политике на годишњем нивоу који се издваја за подршку програмима или пројектима удружења младих и за младе и њиховим савезима и КзМ на националном, покрајинском и локалном нивоу

Показатељ 3. Удео ЈЛС које издвајају средства из буџета за подршку удружењима младих и за младе кроз јавне конкурсе у укупном броју ЈЛС у току календарске године

Мера 3.5 Оснаживање и системска подршка удружењима и канцеларијама за младе у креирању, имплементацији и праћењу јавних политика кроз међусекторску и међугенерациску сарадњу и дијалог свих релевантних актера

Показатељ 1. Број активности подршке удружењима и КзМ у креирању, имплементацији и праћењу јавних политика на годишњем нивоу

Показатељ 2. Удео младих који је спреман да се ангажује у раду тела које иницира или доноси одлуке од значаја за младе (ученички/студентски парламент, локални савет за младе, удружење, политичке странке итд.)

Показатељ 3. Удео младих који је у последњих годину учествовао у јавним расправама, консултацијама или гласању за одређене предлоге грађана, користећи интернет

Показатељ 4. Удео ЈЛС које примењују партиципативно буџетирање за део буџета опредељен за омладинску политику у току календарске године

Посебан циљ 3: Млади су активни учесници друштва на свим нивоима						
<i>Орган одговоран за координацију и извештавање: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике</i>						
Показатељ(и) на нивоу посебног циља (показатељ исхода)	Јединица	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години АП 2025. години
Показатељ 1. <i>Број ЈЛС које имају основан савет за младе у којем су чланови и млади и који је у складу са усвојеним стандардима и редовно се састаје</i>	%	Годишњи извештај ЈЛС, годишњи извештај МТО-а	Нема података	0%	0%	10%
Показатељ 2. <i>Број предлога и нацрта прописа и докумената јавних политика од интереса за младе на које су млади дали мишљење</i>	Број	Подаци надлежних органа и савета за младе	Нема података	10%	20%	30%
Показатељ 3. <i>Успостављени стандарди активног учешћа младих у доношењу одлука на свим нивоима власти</i>	Број	Донети и објављени стандарди (на сајту МТО)	Не	Не	Не	Да
Показатељ 4. <i>Удео буџетских корисника који буџетирају средства за младе</i>	%	Годишњи извештаји корисника о реализацији буџетских средстава	Нема података	15%	20%	25%

Мера 3.1: Креирање услова за укључивање младих у процесе доношења одлука и политика које утичу на њих, као и њиховог развоја, примене, праћења и вредновања						
Орган одговоран за реализацију: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.			Тип мере: регулаторна и информативно-едукативна			
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:			-			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години ЈАП 2025.
Показатељ 1. <i>Процент ЈЛС које су основале савет за младе</i>	%	Извештаји ЈЛС/ПССО/МТО	45%	55%	60%	65%
Показатељ 2. <i>Број састанака националног, покрајинског и локалног савета за младе у једној календарској години</i>	Број	Записници са седница савета за младе, извештај МТО/ПССО/ЈЛС	Нема података	3	4	5
Показатељ 3. <i>Број младих који су укључени у механизам ЕУ дијалога у једној календарској години</i>	Број	Годишњи извештај МТО, МЕИ и КОМС-а	Нема података	0	100	135
Показатељ 4. <i>Удео младих у саветима за младе на локалном, покрајинском и националном нивоу у односу на укупан број чланова савета</i>	%	Годишњи извештај МТО/ПССО/ЈЛС	Нема података	10%	20%	30%
Показатељ 5. <i>Укљученост младих који су у ризику од сиромаштва или социјалне искључености у савете за младе на свим нивоима</i>	Да/Не	Годишњи извештај МТО/ПССО/ЈЛС	Нема података	Не	Да	Да

<i>Назив активности</i>	<i>Орган којиспроводи активност</i>	<i>Органи партнери успровођењу активности</i>	<i>Рок за завршетак активности</i>
Показатељ 1.			
<i>Процент ЈЛС које су основале савет за младе</i>			
3.1.1.1. Обезбедити услове за избор, континуиран и транспарентан рад покрајинског савета за младе	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.1.1.2. Креирати механизме и документе комуникације покрајинског савета за младе са субјектима омладинске политике	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 2.			
<i>Број састанака националног, покрајинског и локалног савета за младе у једној календарској години</i>			
3.1.2.1. Учинити извештаје са састанака покрајинског савета за младе јавно доступним	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.1.2.2. Успоставити континуирану сарадњу покрајинског савета за младе са локалним саветима и националним саветом за младе	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 3.			
<i>Број младих који су укључени у механизам ЕУ дијалога у једној календарској години</i>			
3.1.3.1. Развијати механизме ЕУ дијалога у сарадњи са субјектима омладинске политике	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 4.			
<i>Удео младих у саветима за младе на локалном, покрајинском и националном нивоу у односу на укупан број чланова савета</i>			
3.1.4.1. Јачање капацитета младих за активно учешће у друштву, а посебно у процесима доношења одлука које се тичу младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 5.			
<i>Укљученост младих који су у ризику од сиромаштва или социјалне искључености у савете за младе на свим нивоима</i>			
3.1.5.1. Развити партиципативни механизам који ће омогућити младима директан утицај на рад покрајинског савета за младе и процесе доношења одлука од значаја за младе и учешће у истом, са посебним акцентом на младе који су у ризику од сиромаштва или социјалне искључености	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

Мера 3.2: Подстицање волонтирања и активизма код младих						
Орган одговоран за реализацију: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.			Тип мере: регулаторна и информативно-едукативна			
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:			-			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години АП 2025.
Показатељ 1. <i>Удео младих који су волонтирали у последњих годину дана</i>	%	Годишњи извештај положаја и потреба младих, МТО	7%	7%	10%	12%
Показатељ 2. <i>Број неформалних удружења младих које су подржане у току једне календарске године на локалном, покрајинском и националном нивоу</i>	Број	Годишњи извештај МТО/ПССО/ЈЛС и удружења	Нема података	2	4	6
Показатељ 3. <i>Број организатора волонтерских услуга (за волонтирање у регуларним ситуацијама и за волонтирање у ванредним ситуацијама)</i>	Број	Годишњи извештај МТО и евиденција организатора волонтирања	Нема података	0	5	8
Показатељ 4. <i>Процент удружења младих, удружења за младе и њихових савеза који су уписани у Јединствену евиденцију МТО-а а који подстичу младе на активизам и ангажују их у раду и активностима удружења</i>	%	Извештаји МТО и ОЦД из Јединствене евиденције	Нема података	10%	20%	30%

Назив активности	Орган којиспроводи активност	Органи партнери успровођењу активности	Рок за завршетак активности
Показатељ 1.			
<i>Удео младих који су волонтирали у последњих годину дана</i>			
3.2.1.1. Повећати видљивост значаја и вредности волонтирања и активизма за појединца и локалну заједницу	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.2.1.2. Подржати програме развоја иновативних модела и облика волонтирања	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.2.1.3. Информисати младе о могућностима учешћа у волонтерским активностима	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 2.			
<i>Број неформалних удружења младих које су подржане у току једне календарске године на локалном, покрајинском и националном нивоу</i>			
3.2.2.1. Организовати омладинске волонтерске радне, едукативне, мировне, уметничке кампове и акције	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.2.2.2. Градити капацитете неформалних група младих за друштвени активизам и учешће у друштву	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.2.2.3. Креирати и развијати механизме за директну подршку неформалним групама младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.2.2.4. Подржати иницијативе и програме неформалних група младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 3.			
<i>Број организатора волонтерских услуга (за волонтирање у регуларним ситуацијама и за волонтирање у ванредним ситуацијама)</i>			
3.2.3.1. Подржати едукативне програме у области партиципације на територији АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

3.2.3.2. Подизати капацитете организаторима волонтирања и младима за волонтерске активности и волонтирање у регуларним и ванредним ситуацијама	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.2.3.3. Успоставити и унапредити омладински волонтерски менаџмент	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.2.3.4. Пружање подршке организацијама и удружењима у спровођењу принципа управљања волонтерима	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.2.3.5. Организовање и партиципација младих у друштвеним токовима, који ће им омогућити да постану активни грађани	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 4. <i>Процент удружења младих, удружења за младе и њихових савеза који су уписани у Јединствену евиденцију МТО-а а који подстичу младе на активизам и ангажују их у раду и активностима удружења</i>			
3.2.4.1. Информисати удружења младих и за младе и њихове савезе о постојању и процедури за упис у Јединствену евиденцију коју води ресорно министарство	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

Мера 3.3: Унапређење међународне сарадње размене искустава и пракси младих и осталих СОП и учешће у развоју, праћењу и евалуацији међународних докумената омладинске политике						
Орган одговоран за реализацију: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.			Тип мере: регулаторна и информативно-едукативна			
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:			-			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години ЈАП 2025.
Показатељ 1. <i>Износ опредељених средстава министарстава, покрајинских органа и ЈЛС намењен за подршку учешћа младих и СОП у међународним телима/процесима/форумима и организацијама</i>	РСД	Годишњи буџети министарства, покрајинских органа надлежних за младе и ЈЛС	Нема податка	0	320.000,00	400.000,00
Показатељ 2. <i>Број међународних процеса/механизма у којима млади учествују на доношењу одлука на годишњем нивоу</i>	Број	Годишњи извештаји МТО, МЕИ	Нема податка	0	1	2
Показатељ 3. <i>Удео младих који су упознати са циљевима одрживог развоја УН</i>	%	Годишње истраживање и положају и потребама младих, МТО	9	12	14	17
Показатељ 4. <i>Број удружења, КЗМ, и савеза који су подржани да спроводе пројекте/активности, у складу са принципима глобалног образовања на локалном, покрајинском и националном нивоу</i>	Број	Годишњи извештај МТО, МЕИ, ПССО, ЈЛС	Нема податка	0	2	3

Показатељ 5. <i>Број међународних докумената омладинске политике у чијем развоју, праћењу и евалуацији учествују млади</i>	Број	Годишњи извештај МТО, ПССО, ЈЛС	Нема податка	0	1	1
--	------	---------------------------------	--------------	---	---	---

Назив активности	Орган којиспроводи активност	Органи партнери успровођењу активности	Рок за завршетак активности
Показатељ 1. <i>Износ опредељених средстава министарстава, покрајинских органа и ЈЛС намењен за подршку учешћа младих и СОП у међународним телима/процесима/форумима и организацијама</i>			
3.3.1.1. Поддржати програме и пројекте који обезбеђују учешће младих и СОП у међународним телима/процесима/форумима и организацијама	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.3.1.2. Организовати консултативне састанке у вези са учешћем младих у међународним телима/процесима/форумима и организацијама	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.3.1.3. Обезбедити финансијску подршку за учешће младих у међународним телима/процесима/форумима и организацијама	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 2. <i>Број међународних процеса/механизма у којима млади утичу на доношење одлука на годишњем нивоу</i>			
3.3.2.1. Развијати и примењивати међународне процесе и механизме на покрајинском нивоу, а који обезбеђују младима могућност учешћа у процесу доношења одлука	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 3. <i>Удео младих који су упознати са циљевима одрживог развоја УН</i>			
3.3.3.1. Организовати јавне догађаје, радионице, конференције, јавне акције и промотивне кампање у области Циљева одрживог развоја УН на територији АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 4. <i>Број удружења, КзМ, и савеза који су подржани да спроводе пројекте/активности, у складу са принципима глобалног образовања на локалном, покрајинском и националном нивоу</i>			
3.3.4.1. Креирати јединствен систем подршке на покрајинском нивоу који информисе младе о разменама и сличним активностима и упућује их на пријаву	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

3.3.4.2. Развијати и подржати програме и пројекте удружења, КзМ и савеза удружења који су у складу са принципима глобалног образовања	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 5. <i>Број међународних докумената омладинске политике у чијем развоју, праћењу и евалуацији учествују млади</i>			
3.3.5.1. Обезбедити услове за учешће младих у процесу доношења одлука и њихов директан рад на активностима предвиђеним у овим документима	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.3.5.2. Обезбедити подршку и услове за примену, спровођење и праћење међународних докумената омладинске политике	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

Мера 3.4: Развијени механизми у функцији обезбеђивања оптималног износа одређених средстава за младе на свим нивоима						
Орган одговоран за реализацију: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.			Тип мере: регулаторна и информативно-едукативна			
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:			-			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години ЈАП 2025.
Показатељ 1. <i>Одређена средства на националном, покрајинском и локалном нивоу развијају се у складу са водичем за буџетирање средстава намењених за младе</i>	Да/Не	Извештаји МТО/министарстава надлежних за различите области омладинске политике/ПССО/ЈЛС	Не	Не	Не	Да
Показатељ 2. <i>Удео од укупног буџета намењеног за спровођење омладинске политике на годишњем нивоу који се издаваја за подршку програмима или пројектима удружења младих и за младе и њиховим савезима и КзМ на националном, покрајинском и локалном нивоу</i>	%	Закон о буџету, Одлуке о покрајинском и локалним буџетима	Нема података	33	35	37

Показатељ 3. <i>Удео ЈЛС које издвајају средства из буџета за подршку удружењима младих и за младе кроз јавне конкурсе у укупном броју ЈЛС у току календарске године (на нивоу АПВ)</i>	%	Годишњи извештај ЈЛС	Нема података	11	16	21
---	---	----------------------	---------------	----	----	----

<i>Назив активности</i>	<i>Орган којиспроводи активност</i>	<i>Органи партнери успровођењу активности</i>	<i>Рок за завршетак активности</i>
Показатељ 1. <i>Опредијена средства на националном, покрајинском и локалном нивоу развијају се у складу са водичем за буџетирање средстава намењених за младе</i>			
3.4.1.1. Израдити водич за буџетирање средстава намењених за младе	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.4.1.2. Обезбедити подршку СОП за развијање и примену омладинског одговорног буџетирања	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.4.1.3. Креирати услове за примену водича за одговорно омладинско буџетирање	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 2. <i>Удео од укупног буџета намењеног за спровођење омладинске политике на годишњем нивоу који се издваја за подршку програмима или пројектима удружења младих и за младе и њиховим савезима и КзМ на националном, покрајинском и локалном нивоу</i>			
3.4.2.1. Подржати програме, пројекте и активности удружења младих и за младе и њихових савеза и КзМ на покрајинском нивоу	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 3. <i>Удео ЈЛС које издвајају средства из буџета за подршку удружењима младих и за младе кроз јавне конкурсе у укупном броју ЈЛС у току календарске године</i>			
3.4.3.1. Реализовати заговарачке и консултативне сесије са доносиоцима одлука	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.4.3.2. Развијати механизме и алате праћења издвајања буџетских средстава за спровођење омладинске политике	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.4.3.3. Обезбедити примену механизма и алата за праћење издвајања буџетских средстава за спровођење омладинске политике	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

Мера 3.5: Оснаживање и системска подршка удружењима и канцеларијама за младе у креирању, имплементацији и праћењу јавних политика кроз међусекторску и међугенерациску сарадњу и дијалог свих релевантних актера						
Орган одговоран за реализацију: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.			Тип мере: регулаторна и информативно-едукативна			
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:			-			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години ЛАП 2025.
Показатељ 1. <i>Број активности подршке удружењима и КзМ у креирању, имплементацији и праћењу јавних политика на годишњем нивоу</i>	Број	Извештаји МТО/ПССО/ЈЛС/ удружења	Нема податка	1	1	2
Показатељ 2. <i>Удео младих који је спреман да се ангажује у раду тела које иницира или доноси одлуке од значаја за младе (ученички/студентски парламент, локални савети за младе, удружење, политичке странке и сл.)</i>	%	Годишње истраживање положаја и потреба младих, МТО	33	37	42	46
Показатељ 3. <i>Удео младих који је у последњих годину учествовао у јавним расправама, консултацијама или гласању за одређене предлоге грађана, користећи интернет</i>	%	Годишње истраживање положаја и потреба младих, МТО	1,4	1,4	2	3
Показатељ 4. <i>Удео ЈЛС које примењују партиципативно буџетирање за део буџета опредељен за омладинску политику у току календарске године</i>	%	ЈЛС, локални савети за младе, МТО-а	Нема података	10	15	22

Назив активности	Орган којиспроводи активност	Органи партнери успровођењу активности	Рок за завршетак активности
Показатељ 1.			
Број активности подршке удружењима и КзМ у креирању, имплементацији и праћењу јавних политика на годишњем нивоу			
3.5.1.1. Подржати програме изградње капацитета СОП за креирање, имплементацију и праћење јавних политика	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.5.1.2. Подржати заједничке програме и пројекте ЈЛС и удружења младих и за младе усмерених на креирање, имплементацију и праћење јавних политика од значаја за младе	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 2.			
Удео младих који је спреман да се ангажује у раду тела које иницира или доноси одлуке од значаја за младе (ученички/студентски парламент, локални савети за младе, удружење, политичке странке и сл.)			
3.5.2.1. Обезбедити подстицајно окружење за развој активизма код младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.5.2.2. Едуковати младе о функционисању институција јавног сектора, органа локалне самоуправе, институције избора и гласања на изборима, институције грађанске иницијативе, механизма партиципативне демократије и других механизма активног учешћа младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.5.2.3. Оснажити младе из приградских насеља за укључивање у рад тела која иницирају или доносе одлуке од значаја за младе	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.5.2.4. Мотивисати и оснажити друштвено осетљиве групе младих за активно учешће у друштву	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.5.2.5. Подстицати и информисати младе о могућностима партиципације кроз ученичка и студентска представничка тела, студентске организације и друге механизме за партиципацију младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.5.2.6. Организовати јавне трибине и догађаје са представницима локалног савета за младе у циљу побољшања видљивости ових тела	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
3.5.2.7. Информисати младе о значају учешћа у процесима доношења одлука за њих саме и локалну заједницу	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 3.			
Удео младих који је у последњих годину учествовао у јавним расправама, консултацијама или гласању за одређене предлоге грађана, користећи интернет			

3.5.3.1. Подстицати и информисати младе о могућностима учешћа у процесима доношења одлука кроз учешће у јавним расправама, консултацијама или гласању за одређене предлоге грађана, користећи интернет	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 4. <i>Удео ЈЛС које примењују партиципативно буџетирање за део буџета опредељен за омладинску политику у току календарске године</i>			
3.5.4.1. Едуковати младе о значају и механизмима учешћа у процесима доношења одлука и партиципативном буџетирању	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

4. ЛИЧНИ РАЗВОЈ

Тематска област „Лични развој” Акционог плана одговара на посебан циљ 4. Стратегије за младе у Републици Србији за период од 2023. до 2030. године који гласи: „Млади имају равноправне могућности и подстицаје да развијају своје потенцијале и компетенције, које доводе до социјалног и економског осамостаљивања”, и на посебан, 5. циљ који гласи: „Створени услови за здраво и безбедно окружење и социјално благостање младих”.

4.1. Циљеви, мере и активности – тематска област „Лични развој”

ПОСЕБАН ЦИЉ 4: МЛАДИ ИМАЈУ РАВНОПРАВНЕ МОГУЋНОСТИ И ПОДСТИЦАЈЕ ДА РАЗВИЈАЈУ СВОЈЕ ПОТЕНЦИЈАЛЕ И КОМПЕТЕНЦИЈЕ, КОЈЕ ДОВОДЕ ДО СОЦИЈАЛНОГ И ЕКОНОМСКОГ ОСАМОСТАЉИВАЊА
<p>Мера 4.1 Подршка развоју младих талената <i>Показатељ 1.</i> Број младих који су добили финансијску подршку Фонда за младе таленте Републике Србије у календарској години <i>Показатељ 2.</i> Број медијских објава којима се промовишу млади таленти <i>Показатељ 3</i> Удео стипендиста Фонда који су се запослили у Србији у року од шест месеци до годину дана након завршетка студија од укупног броја који су доставили потврду да су се запослили у Србији</p> <p>Мера 4.2 Подршка развоју естетичких компетенција и стваралаштва младих <i>Показатељ 1.</i> Број програма/пројеката неформалног образовања који садрже активности за развој естетичких компетенција и стваралаштва младих <i>Показатељ 2.</i> Број младих који су укључени у програме/пројекте/акције за развој естетичких компетенција и стваралаштва младих на годишњем нивоу (према полу)</p> <p>Мера 4.3 Подршка предузетништву/социјалном предузетништву и запошљивости младих <i>Показатељ 1.</i> Број младих који су укључени у пројекте/акције за развој предузетничких компетенција и за побољшање запошљивости младих и за укључивање у социјално предузетништво на годишњем нивоу (према полу) <i>Показатељ 2.</i> Удео младих који су информисани о постојећим мерама подршке за samozapoшљивање и социјално предузетништво на годишњем нивоу</p>

<p>Показатељ 3. Унапређене мере јавне политике за подршку младим предузетницима укључујући и социјалне предузетнике</p> <p>Показатељ 4. Број пројеката удружења грађана и ЈЛС за побољшање запошљивости младих на годишњем нивоу који су финансирани од стране МТО</p> <p>Мера 4.4 Подршка постојећим и иновативним програмима за развој вештина управљања каријером младих</p> <p>Показатељ 1. Удео младих који су учествовали у активностима каријерног вођења и саветовања (према полу)</p> <p>Показатељ 2. Удео КЗМ које спроводе програме и активности управљања каријером</p> <p>Показатељ 3. Број пружалаца услуга каријерног вођења и саветовања у складу са усвојеним стандардима</p> <p>Мера 4.5 Подршка програмима за развој дигиталних компетенција и дигиталног грађанства</p> <p>Показатељ 1. Број младих који је укључен у обуке из области дигиталних вештина на годишњем нивоу (према полу)</p> <p>Показатељ 2. Број пројеката у области развоја дигиталних компетенције пружаних на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години</p> <p>Мера 4.6 Подршка програмима мобилности младих</p> <p>Показатељ 1. Удео младих који су информисани о програмима мобилности који се нуде младима</p> <p>Показатељ 2. Број младих који учествују у програмима мобилности у календарској години (према полу)</p> <p>Показатељ 3. Процент младих који је задовољан учењем у програмима мобилности младих на годишњем нивоу (према полу)</p>

Посебан циљ 4: Млади имају равноправне могућности и подстицаје да развијају своје потенцијале и компетенције, које доводе до социјалног и економског осамостаљивања						
<i>Орган одговоран за координацију и извештавање:</i> Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Показатељ(и) на нивоу посебног циља (показатељ исхода)	Јединица	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години АП 2025. години
Показатељ 1. <i>Процент младих који су похађали додатне курсеве и обуке који нису саставни део школских и студијских програма (према полу)</i>	%	Истраживање положаја и потреба младих, МТО	23 (М 19,3 Ж 27,5)	25 (М 21, Ж 28)	26 (М 23, Ж 29)	28 (М 25, Ж 30)
Показатељ 2. <i>Удео младих из група које су у ризику од сиромаштва или социјалне искључености, који су добили подршку у развоју својих потенцијала и компетенција (према полу)</i>	%	Истраживање положаја и потреба младих, МТО	Нема података	5 (М 5, Ж 5)	10 (М 10, Ж 10)	15 (М 15, Ж 15)

Показатељ 3. <i>Удео младих жена предузетница у укупном броју младих предузетница</i>	%	Подаци се односе на младе 15-29 година и добијени су из базе података Евростата	23,1%	24%	25%	26%
Показатељ 4. <i>Број младих који су похађали радне праксе које су реализоване у складу са стандардима квалитета, на годишњем нивоу (према полу)</i>	Број	Годишњи извештај МРЗБСП, НСЗ, МТО	Нема података	0 (М 0, Ж 0)	300 (М 150, Ж 150)	500 (М 250, Ж 250)

Мера 4.1: Подршка развоју младих талената						
Орган одговоран за реализацију: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.			Тип мере: регулаторна и информативно-едукативна			
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:			-			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години ЈАП 2025.
Показатељ 1. <i>Број младих који су добили финансијску подршку Фонда за младе таленте Републике Србије у календарској години</i>	Број	Извештај Фонда за младе таленте Републике Србије	Нема података	200	250	300
Показатељ 2. <i>Број медијских објава којима се промовишу млади таленти</i>	Број	Медијске објаве	Нема податка	3	4	5

Показатељ 3. <i>Удео стипендиста Фонда који су се запослили у Србији у року од шест месеци до годину дана након завршетка студија од укупног броја који су доставили потврду да су се запослили у Србији</i>	%	Извештај Фонда за младе таленте Републике Србије	72	74	76	78
--	---	--	----	----	----	----

<i>Назив активности</i>	<i>Орган који спроводи активност</i>	<i>Органи партнери успровођењу активности</i>	<i>Рок за завршетак активности</i>
Показатељ 1. <i>Број младих који су добили финансијску подршку Фонда за младе таленте Републике Србије у календарској години</i>			
4.1.1.1. Промовисати Фонда за младе таленте Републике Србије међу младима на територији АПВ	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 2. <i>Број медијских објава којима се промовишу млади таленти</i>			
4.1.2.1. Подржати програме који доприносе медијској промоцији успешних младих талената	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 3. <i>Удео стипендиста Фонда који су се запослили у Србији у року од шест месеци до годину дана након завршетка студија од укупног броја који су доставили потврду да су се запослили у Србији</i>			
4.1.3.1. Креирати материјал (публикација, видео и сл.) са портфолиом стипендиста Фонда за младе таленте у циљу дистрибуирања потенцијалним послодавцима	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

Мера 4.2: Подршка развоју естетичких компетенција и стваралаштва младих						
Орган одговоран за реализацију: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.			Тип мере: регулаторна и информативно-едукативна			
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:			-			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години АП 2025.
Показатељ 1. <i>Број програма/пројеката неформалног образовања који садрже активности за развој естетичких компетенција и стваралаштва младих</i>	Број	Годишњи извештаји МТО/МК/ЈЛС/ПССО/ЈЛС/ПСКЈИОВЗ	Нема податка	2	3	5
Показатељ 2. <i>Број младих који су укључени у програме/пројекте/акције за развој естетичких компетенција и стваралаштва младих на годишњем нивоу (према полу)</i>	Број	Годишњи извештаји МТО/МК/ЈЛС/ПССО/ЈЛС/ПСКЈИОВЗ	Нема податка	200 (равномерна полна заступљеност)	350 (равномерна полна заступљеност)	450 (равномерна полна заступљеност)

Назив активности	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности
Показатељ 1. <i>Број програма/пројеката неформалног образовања који садрже активности за развој естетичких компетенција и стваралаштва младих</i>			
4.2.1.1. Подржати програме и пројекте неформалног образовања (обуке, радионице, конференције, перформансе, тренинге, кампове) које за резултат имају стицање и унапређење естетичких компетенција и стваралаштва младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.2.1.2. Промовисати резултате програма и пројекта неформалног образовања (обука, радионица, конференција, перформанса, тренинга, кампова) које су за резултат имале стицање и унапређење естетичких компетенција и	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

стваралаштва младих			
Показатељ 2. <i>Број младих који су укључени у програме/пројекте/акције за развој естетичких компетенција и стваралаштва младих на годишњем нивоу (према полу)</i>			
4.2.2.1. Подржати програме и пројекте које реализују млади, а који за циљ имају развој естетичких компетенција и стваралаштва младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.2.2.2. Подстицати младе кроз програме и пројекте информисања да се укључе у програме који за циљ имају развој естетичких компетенција и стваралаштва младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

Мера 4.3: Подршка предузетништву/социјалном предузетништву и запошљивости младих						
Орган одговоран за реализацију: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.		Тип мере: регулаторна и информативно-едукативна				
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:		-				
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години ЈАП 2025.
Показатељ 1. <i>Број младих који су укључени у пројекте/акције за развој предузетничких компетенција и за побољшање запошљивости младих и за укључивање у социјално предузетништво на годишњем нивоу (према полу)</i>	Број	Годишњи извештаји МТО/МП/ПССО/ЈЛС/МРЗБСП/	Нема податка	50 (равномерно према половима)	250 (равномерно према половима)	300 (равномерно према половима)
Показатељ 2. <i>Удео младих који су информисани о постојећим мерама подршке за samozapošljavanje и социјално предузетништво на годишњем нивоу</i>	%	Истраживање положаја и потреба младих, МТО	Нема податка	30%	33%	37%

Показатељ 3. <i>Унапређене мере јавне политике за подршку младим предузетницима укључујући и социјалне предузетнике</i>	Да/Не	Годишњи извештаји МРЗБСП, МФ, МТО	Нема података	Не	Не	Да
---	-------	-----------------------------------	---------------	----	----	----

<i>Назив активности</i>	<i>Орган којиспроводи активност</i>	<i>Органи партнери успровођењу активности</i>	<i>Рок за завршетак активности</i>
Показатељ 1. <i>Број младих који су укључени у пројекте/акције за развој предузетничких компетенција и за побољшање запошљивости младих и за укључивање у социјално предузетништво на годишњем нивоу (према полу)</i>			
4.3.1.1. Подстицати младе да се укључе у програме/пројекте/акције за развој предузетничких компетенција и за повећање запошљивости младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.3.1.2. Креирати иновативне програме који пружају подршку предузетништву и запошљивости младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.3.1.3. Подржати програме женског омладинског предузетништва, запошљавања и samozapoшљивости	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.3.1.4. Креирати курикулуме неформалног образовања за омладинско предузетништво и samozapoшљавање	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.3.1.5. Подржати програме за стицање практичних вештина младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.3.1.6. Развијати предузетничке компетенције код младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.3.1.7. Развијати меке вештине код младих кроз неформално образовање	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.3.1.8. Подстицати међусекторску сарадњу између СОП и привредних субјеката	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.3.1.9. Организовати сајмове запошљавања, конференције, округле столове, размене искустава и пракси	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.3.1.10. Подржати рад и развој ученичких компанија	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.3.1.11. Развијати кластере, инкубаторе, акцелераторе у области омладинског предузетништва	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

4.3.1.12. Развијати стартапе и програме социјалног предузетништва младих и СОП	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 2. <i>Удео младих који су информисани о постојећим мерама подршке за самозапошљавање и социјално предузетништво на годишњем нивоу</i>			
4.3.2.1. Информисати младе о могућностима и подстицајима који су им на располагању за самозапошљавање	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.3.2.2. Вршити анализе о препрекама, тешкоћама и изазовима у предузетништву међу младима	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.3.2.3. Креирати препоруке са циљем ефикаснијег превазилажења тешкоћа током самозапошљавања	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.3.2.4. Организовати јавне догађаје на којима су присутни представници НСЗ и локалних привредника	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.3.2.5. Промовисати програме самозапошљавања и активних мера за смањење броја незапослених младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.3.2.6. Развијати међусекторску сарадњу између СОП и привреде	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 3. <i>Унапређене мере јавне политике за подршку младим предузетницима укључујући и социјалне предузетнике</i>			
4.4.3.1. Анализирати доступне мере јавне политике за подршку младим предузетницима укључујући и социјалне предузетнике	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.4.3.2. Креирати препоруке за унапређење доступних мера јавне политике за подршку младим предузетницима укључујући и социјалне предузетнике	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.4.3.3. Подржати програме, пројекте и активности који су усмерени на унапређење доступних мера јавне политике за подршку младим предузетницима укључујући и социјалне предузетнике	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

Мера 4.5: Подршка програмима за развој дигиталних компетенција и дигиталног грађанства						
<i>Орган одговоран за реализацију:</i> Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.			Тип мере: регулаторна и информативно-едукативна			
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:			-			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години ЛАП 2025.
Показатељ 1. <i>Број младих који је укључен у обуке из области дигиталних вештина на годишњем нивоу (према полу)</i>	Број	Годишњи извештаји МТО/Министарства просвете/МИТ/ ПССО/ЈЛС/ НСЗ/ПСО/	Нема податка	75 (равномерно заступљена оба пола)	150 (равномерно за оба пола)	225 (равномерно за оба пола)
Показатељ 2. <i>Број пројеката у области развоја дигиталних компетенција пружаних на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години</i>	Број	Годишњи извештаји МТО/Министарства просвете/МИТ/ ПССО/ЈЛС/ НСЗ/ПСО/	Нема податка	2	3	4

Назив активности	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности
Показатељ 1. <i>Број младих који је укључен у обуке из области дигиталних вештина на годишњем нивоу (према полу)</i>			
4.5.1.1. Подржати реализацију истраживања и анализе степена развоја дигиталних компетенција младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.5.1.2. Подржати и развијати програме који развијају дигиталне вештине код младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

4.5.1.3. Промовисати пројекте и програме који развијају дигиталне вештине код младих и који омогућавају запослење, продуктивност и креативност	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.5.1.4. Развијати свест младих о изазовима коришћења информационо-комуникационих технологија, пре свега о њиховој безбедности и приватности	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 2. <i>Број пројеката у области развоја дигиталних компетенција пружаних на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години</i>			
4.5.2.1. Развијати програме и пројекте који младима омогућавају да стичу дигиталну стручност и учешће у индустријским секторима, као и за настајање и оснивање сопствених предузећа	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.5.2.2. Креирати програме који омогућавају младима стицање вештина конкурентности на тржишту рада	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
4.5.2.3. Креирати и развијати програме дигиталне технологије кроз формално и неформално образовање и информално учење	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

Мера 4.6: Подршка програмима мобилности младих						
Орган одговоран за реализацију: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.		Тип мере: регулаторна и информативно-едукативна				
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:		-				
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години ЈАП 2025.
Показатељ 1. <i>Удео младих који су информисани о програмима мобилности који се нуде младима</i>	%	Истраживање положаја и потреба младих, извештај Фондације Темпус	Нема података	12%	20%	24%

Показатељ 2. <i>Број младих који учествују у програмима мобилности у календарској години (према полу)</i>	Број	Истаживање положаја и потреба младих, извештаји: МТО/МП/МНТР, извештаји Фондације Темпус	Нема података	10 (равномерно за оба пола)	40 (равномерно за оба пола)	60 (равномерно за оба пола)
Показатељ 3. <i>Процент младих који је задовољан учешћем у програмима мобилности младих на годишњем нивоу (према полу)</i>	%	Истаживање положаја и потреба младих	Нема података	10% (равномерно за оба пола)	12% (равномерно за оба пола)	15% (равномерно за оба пола)

<i>Назив активности</i>	<i>Орган који спроводи активност</i>	<i>Органи партнери спровођењу активности</i>	<i>Рок за завршетак активности</i>
Показатељ 1. <i>Удео младих који су информисани о програмима мобилности који се нуде младима</i>			
4.6.1.1. Информативне кампање о програмима мобилности који су младима на располагању	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 2. <i>Број младих који учествују у програмима мобилности у календарској години (према полу)</i>			
4.6.2.1. Подржати програме мобилности младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 3. <i>Процент младих који је задовољан учешћем у програмима мобилности младих на годишњем нивоу (према полу)</i>			
4.6.3.1. Спровођење анализа у сарадњи са удружењима која спроводе програме мобилности младих о нивоу задовољства младих учешћем у програмима мобилности	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

ПОСЕБАН ЦИЉ 5:**СТВОРЕНИ УСЛОВИ ЗА ЗДРАВО И БЕЗБЕДНО ОКРУЖЕЊЕ И СОЦИЈАЛНО БЛАГОСТАЊЕ МЛАДИХ**

- Мера 5.1** Подршка програмима који доприносе развоју здравих стилова живота, сексуалном, репродуктивном и менталном здрављу младих
- Показатељ 1.* Број младих који учествују у превентивним програма и активностима промоције здравих стилова живота и превенције ризичног понашања на годишњем нивоу (према полу)
- Показатељ 2.* Број ЈЛС које имају доступне и бесплатне услуга саветовања за младе у области здравља, посебно у области репродуктивног и сексуалног здравља и планирања породице и менталног здравља као и услуге психо социјалне подршке
- Показатељ 3.* Удео младих који су потражили помоћ због забринутости за своје ментално здравље (по полу)
- Показатељ 4.* Удео младих који су потражили помоћ због забринутости за своје сексуално и репродуктивно здравље (према полу)
- Показатељ 5.* Број подржаних пројеката и информативно-едукативних кампања усмерених на младе у здравственом ризику и младима из група које су у ризику од социјалне искључености укључујући и младе избеглице и тражиоце азила, на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години
- Показатељ 6.* Број подржаних програма и радионица за медијску писменост
- Показатељ 7.* Број пројеката подржаних на конкурсима у области јавног информисања који обрађују тему афирмативних садржаја за младе, укључујући и научно засновано информисање о сексуалности и заштити личног интегритета
- Показатељ 8.* Процент унапређених и усклађених јавних политика које доприносе развоју здравих стилова живота и менталног здравља младих
- Мера 5.2** Подршка постојећим и новим програмима унапређења безбедности младих
- Показатељ 1.* Смањен проценат младих настрадалих у саобраћају (погинули и повређени) у односу на почетну вредност
- Показатељ 2.* Број подржаних пројеката превенције и подршке унапређењу безбедности младих на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години
- Показатељ 3.* Број младих који учествује у програмима превенције и подршке за унапређење безбедности у току календарске године (према полу)
- Показатељ 4.* Број програма превенције вршњачког насиља на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години
- Показатељ 5.* Број пројеката подржаних на конкурсима у области јавног информисања на тему превенције ризичног понашања младих и смањења свих облика дискриминације и насиља (вршњачко насиље, дигитално насиље, злоупотреба психо активних супстанци, злоупотреба оружја, радикализација и екстремизам младих и сл.) на годишњем нивоу
- Показатељ 6.* Број подржаних пројеката превенције насиља над девојкама и женама и подршке унапређењу безбедности на годишњем нивоу
- Показатељ 7.* Број стручних анализа о безбедносним изазовима, ризицима и претњама којима су млади изложени у Републици Србији
- Показатељ 8.* Број подржаних програма и пројеката превенције проблема трговине младим људима на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години
- Мера 5.3** Подршка развоју програма младих и за младе у области заштите животне средине
- Показатељ 1.* Број подржаних пројеката у области заштите животне средине који укључују младе на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години
- Показатељ 2.* Удео младих који учествују у акцијама, информативним и заговарачким кампањама и едукацијама о значају заштите животне средине на свим нивоима у календарској години (према полу)
- Показатељ 3.* Број састанака савета младих ЈЛС са представницима локалних институција задужених за заштиту животне средине на годишњем нивоу
- Показатељ 4.* Број састанака зелених савета младих ЈЛС са представницима младих на годишњем нивоу
- Мера 5.4** Подршка стамбеном осамостаљивању младих
- Показатељ 1.* Развијене мере јавне политике за подршку стамбеном осамостаљивању младих
- Показатељ 2.* Број младих који су добили подршку у оквиру мера за стамбено осамостаљивање у току календарске године
- Мера 5.5** Подршка програмима који доприносе унапређењу социјалне укључености младих

Показатељ 1. Број програма и пројеката подршке друштвеном укључивању младих из категорија у ризику од социјалне искључености на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години

Показатељ 2. Број младих у ризику од социјалне искључености који су корисници локалних сервиса и програма подршке на годишњем нивоу (према полу)

Показатељ 3. Број програма и пројеката подршке друштвеном укључивању младих миграната и избеглица, на националном, покрајинском и локалном нивоу у току календарске године

Посебан циљ 5: Створени услови за здраво и безбедно окружење и социјално благостање младих						
<i>Орган одговоран за координацију и извештавање:</i> Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Показатељ(и) на нивоу посебног циља (показатељ исхода)	Јединица	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години АП 2025. години
Показатељ 1. <i>Удео младих који користе дуван, алкохол и друге психо-активне супстанце</i>	%	Истраживање положаја и потреба младих, МТО и евиденција здравствених установа	пушење 32,5%, алкохол 70,8%, марихуана 10,3%	пушење 27%, алкохол 60%, марихуана 10%	пушење 24%, алкохол 55%, марихуана 8%	пушење 22%, алкохол 50%, марихуана 7%
Показатељ 2. <i>Створени услови у физичком и виртуелном простору за добијање бесплатне стручне подршке за учешће младих у програмима унапређења менталног, сексуалног и репродуктивног здравља</i>	Да/Не	Извештаји реализатора програма ЈЛС, Истраживање положаја и потреба младих, МТО	Нема података	У 4 ЈЛС постоје бесплатна саветовалишта за младе и превентивни програми	У 5 ЈЛС постоје бесплатна саветовалишта за младе и превентивни програми	У 6 ЈЛС постоје бесплатна саветовалишта за младе и превентивни програми
Показатељ 3. <i>Удео младих који је био изложен физичком, психолошком и/или сексуалном насиљу или радикализацији у реалном или виртуелном простору, укључујући родно засновано насиље, а који је то пријавио (према полу)</i>	%	Истраживање положаја и потреба младих, МТО, извештаји тужилаштва и надлежних судова	36% (М 37%, Ж 35%)	40% (равномерно према половима)	44% (равномерно према половима)	48% (равномерно према половима)

Показатељ 4. <i>Формирање међусекторског координационог тела у циљу унапређења услуга сексуалног, репродуктивног, менталног здравља и психо социјалне подршке младима</i>	Да/Не	Акт о оснивању међусекторског координационог тела, Записници са састанака координационог тела, извештаји МЗ и МТО, МРЗБСП	Нема података	Да	Да	Да
Показатељ 5. <i>Удео младих који је учествовао у доношењу јавних политика на тему одрживог развоја и заштите животне средине на годишњем нивоу</i>	%	Истраживање положаја и потреба младих, МТО	Нема података	5%	8%	12%
Показатељ 6. <i>Удео младих који су се информисали о подстицајним мерама стамбене политике и предузели кораке ка стамбеном осамостаљивању</i>	%	Истраживање положаја и потреба младих, МТО	Нема података	30% се информисало, а 15% предузело кораке	35% се информисало, а 22% предузело кораке	40% се информисало, а 24% предузело кораке
Показатељ 7. <i>Удео жена старости 20-24 и 25-29 година које нису у браку или ванбрачној заједници а које примењују (или чији партнер примењује) савремена контрацептивна средства и стопа рађања код адолесценткиња 15-19</i>	%	МЗ, Републички завод за статистику, Истраживања вишеструких показатеља положаја жена и деце МICS, Институт за јавно здравље „Батуг”	Удео жена старости 20–24 и 25–29 година које нису у браку или ванбрачној заједници а које примењују (или чији партнер примењује) савремена контрацептивна средства: 20–24 = 68,9% и 25-29 = 60% Стопа рађања код адолесценткиња 15–19 година: 13,6%	Удео жена старости 20–24 и 25–29 година које нису у браку или ванбрачној заједници а које примењују (или чији партнер примењује) савремена контрацептивна средства: 20–24 = 70% и 25–29 = 63% Стопа рађања код	Удео жена старости 20–24 и 25–29 година које нису у браку или ванбрачној заједници а које примењују (или чији партнер примењује) савремена контрацептивна средства: 20–24 = 72% и 25–29 = 65% Стопа рађања код	Удео жена старости 20–24 и 25–29 година које нису у браку или ванбрачној заједници а које примењују (или чији партнер примењује) савремена контрацептивна средства: 20–24 = 74% и 25–29 = 67% Стопа рађања код адолесценткиња 15–19 година: 10%

				адолесценткиња 15–19 година: 13%	адолесценткиња 15–19 година: 12,5%	
--	--	--	--	--	--	--

Мера 5.1: Подршка програмима који доприносе развоју здравих стилова живота, сексуалном, репродуктивном и менталном здрављу младих						
<i>Орган одговоран за реализацију:</i> Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.			Тип мере: регулаторна и информативно-едукативна			
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:			-			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години ЛАП 2025.
Показатељ 1. <i>Број младих који учествују у превентивним програма и активностима промоције здравих стилова живота и превенције ризичног понашања на годишњем нивоу (према полу)</i>	Број	Годишњи извештаји МТО-а, МЗ, покрајинских органа задужених за младе и за здравље, ЈЛС, извештаји реализатора програма	Нема података	7.000 (равномерно заступљена оба пола)	8.000 (равномерно заступљена оба пола)	9.000 (равномерно заступљена оба пола)
Показатељ 2. <i>Број ЈЛС које имају доступне и бесплатне услуга саветовања за младе у области здравља, посебно у области репродуктивног и сексуалног здравља и планирања породице и менталног здравља као и услуге психосоцијалне подршке</i>	%	Извештаји ЈЛС, Истраживања положаја и потреба младих, МТО	Нема података	20%	30%	40%

Показатељ 3. <i>Удео младих који су потражили помоћ због забринутости за своје ментално здравље (по полу)</i>	%	Истраживања положаја и потреба младих, МТО	53%	41% (равномерно заступљена оба пола)	44% (равномерно заступљена оба пола)	50% (равномерно заступљена оба пола)
Показатељ 4. <i>Удео младих који су потражили помоћ због забринутости за своје сексуално и репродуктивно здравље (према полу)</i>	%	Истраживања положаја и потреба младих, МТО	Нема података	10% (равномерна заступљеност према полу)	12% (равномерна заступљеност према полу)	14% (равномерна заступљеност према полу)
Показатељ 5. <i>Број подржаних пројеката и информативно-едукативних кампања усмерених на младе у здравственом ризику и младима из група које су у ризику од социјалне искључености укључујући и младе избеглице и тражиоце азила, на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години</i>	Број	Годишњи извештаји МТО-а, МЗ, покрајинских органа задужених за младе и за здравље, ЈЛС, извештаји реализатора програма	Нема податка	2	4	6
Показатељ 6. <i>Број подржаних програма и радионица за медијску писменост</i>	Број	Годишњи извештаји МИТ, МТО и реализатора програма	Нема податка	2	3	4
Показатељ 7. <i>Број пројеката подржаних на конкурсима у области јавног информисања који обрађују тему афирмативних садржаја за младе, укључујући и научно засновано информисање о сексуалности и заштити личног интегритета</i>	Број	Годишњи извештаји МИТ, извештаји реализатора пројекта	Нема податка	1	2	3
Показатељ 8. <i>Процент унапређених и усклађених јавних политика које доприносе развоју здравих стилова живота и менталног здравља младих</i>	%	Годишњи извештај Владе РС и релевантних министарстава	Нема податка	1	1	1

Назив активности	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности
Показатељ 1. Број младих који учествују у превентивним програма и активностима промоције здравих стилова живота и превенције ризичног понашања на годишњем нивоу (према полу)			
5.1.1.1. Организовати предавања, радионице, вршњачке едукације, едукације младих кроз теренски рад, као и путем интернета у циљу усвајања знања, ставова и вештина младих у вези са здравим стиливима живота	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.1.1.2. Континуирано информисати младе о штетном утицају и последицама употребе дрога, штетности употребе дуванских производа, излагања дуванском диму и прекомерне употребе алкохола	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.1.1.3. Едуковати младе о доступним и стручно - препорученим методама одвикавања од пушења, злоупотребе алкохола и дрога и повећање доступности наведених метода	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.1.1.4. Организовати и спроводити информативне и едукативне програме превенције употребе алкохола и психоактивних супстанци иновативним методама прилагођеним младима – представе, перформанси, мурали, друштвене игре	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.1.1.5. Промовисати здраве стилове живота и превенцију ризичног понашања у образовним установама и местима на којима се млади окупљају	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.1.1.6. Подржати промоцију и практиковање здравих стилова живота у складу са препорукама СЗО	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 2. Број ЈЛС које имају доступне и бесплатне услуга саветовања за младе у области здравља, посебно у области репродуктивног и сексуалног здравља и планирања породице и менталног здравља као и услуге психосоцијалне подршке			
5.1.2.1. Развијати капацитете (знања и вештина у области здравих стилова живота и превенције ризичног понашања) стручњака и стручњакиња који раде са младима или на местима где се млади окупљају	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

5.1.2.2. Подржати реализацију психолошких радионица за младе, са циљем унапређења менталног здравља	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.1.2.3. Подржати програме који имају за циљ умрежавање и интерсекторску сарадњу на тему здравља младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.1.2.4. Промовисати услуге саветовања у области здравља путем дигиталних платформи и путем МАС медија	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 3. <i>Удео младих који су потражили помоћ због забринутости за своје ментално здравље (по полу)</i>			
5.1.3.1. Промовисати и подизати видљивости рада удружења, здравствених и других установа које пружају бесплатне услуге саветовања, повећање доступности информација о врстама услуга и начинима заказивања, путем израде водича или посебних интернет презентација, који обједињују све неопходне информације	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.1.3.2. Подржати програме који су усмерени на промоцију менталног здравља и смањење стигме ка овој теми	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.1.3.3. Подржати програме вршњачке едукације у области менталног здравља	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.1.3.4. Развијати алате за праћење положаја и потреба младих у области менталног здравља	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.1.3.5. Подржати реализацију бесплатних психосоцијалних услуга, сервиса и програма за младе	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.1.3.6. Унапредити систем заштите менталног здравља за спровођење лечења и пружања свеобухватних интегрисаних услуга кроз међусекторску сарадњу	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 4. <i>Удео младих који су потражили помоћ због забринутости за своје сексуално и репродуктивно здравље (према полу)</i>			

5.1.4.1. Подржати програме који за циљ имају информисање младих у области сексуалног и репродуктивног здравља путем онлајн платформи	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.1.4.2. Подржати програме вршњачке едукације у области сексуалног и репродуктивног здравља	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 5. <i>Број подржаних пројеката и информативно-едукативних кампања усмерених на младе у здравственом ризику и младима из група које су у ризику од социјалне искључености укључујући и младе избеглице и тражиоце азила, на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години</i>			
5.1.5.1. Обезбедити континуитет вишегодишњим услугама, сервисима и програмима усмерених на младе у здравственом ризику	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 6. <i>Број подржаних програма и радионица за медијску писменост</i>			
5.1.6.1. Подржати програме и пројекте развоја медијске писмености младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 7. <i>Број пројеката подржаних на конкурсима у области јавног информисања који обрађују тему афирмативних садржаја за младе, укључујући и научно засновано информисање о сексуалности и заштити личног интегритета</i>			
5.1.7.1. Подржати програме који обрађују тему афирмативних садржаја за младе, укључујући и научно засновано информисање о сексуалности и заштити личног интегритета	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 8. <i>Процент унапређених и усклађених јавних политика које доприносе развоју здравих стилова живота и менталног здравља младих</i>			
5.1.8.1. Заговарање у процесу израде смерница за подносиоце предлога пројеката од значаја за здравље младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.1.8.2. Мапирати и креирати базу података која се односи на целокупан систем подршке здрављу младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.1.8.3. Консултативни састанци са ресорним управама/органима/телима/организацијама	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.1.8.4. Спроводити континуиране анализе уз дефинисање препорука (квартално, полугодишње, годишње)	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.1.8.5. Подржати секторско и међусекторско умрежавање субјеката који се баве здрављем младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

Мера 5.2: Подршка постојећим и новим програмима унапређења безбедности младих						
Орган одговоран за реализацију: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.			Тип мере: регулаторна и информативно-едукативна			
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:			-			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години АП 2025.
Показатељ 1. <i>Смањен проценат младих настрадалих у саобраћају (погинули и повређени) у односу на почетну вредност</i>	%	Извештај Агенције за безбедност саобраћаја	Нема податка	3% мање	5% мање	8% мање
Показатељ 2. <i>Број подржаних пројеката превенције и подршке унапређењу безбедности младих на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години</i>	%	Годишњи извештаји МТО, МП, МУП, покрајинских органа задужених за младе, образовање и безбедност, ЈЛС	Нема податка	2	4	5
Показатељ 3. <i>Број младих који учествују у програмима превенције и подршке за унапређење безбедности у току календарске године (према полу)</i>	Број	Годишњи извештаји МТО, Министарства просвете, ПССО, ЈЛС	Нема податка	500 (равномерна заступљеност по полу)	1000 (равномерна заступљеност по полу)	1500 (равномерна заступљеност по полу)
Показатељ 4. <i>Број програма превенције вршњачког насиља на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години</i>	Број	Извештаји КзМ, Годишњи извештаји МТО, ПССО, ЈЛС	Нема податка	3	4	5
Показатељ 5. <i>Број пројеката подржаних на конкурсима у области јавног информисања на тему превенције ризичног понашања младих и смањења свих облика дискриминације и насиља (вршњачко насиље, дигитално насиље, злоупотреба психоактивних супстанци,</i>	Број	Годишњи извештаји МК, МТО, извештаји реализатора пројекта	Нема податка	3	4	5

<i>злоупотреба оружја, радикализација и екстремизам младих и сл.) на годишњем нивоу</i>						
Показатељ 6. <i>Број подржаних пројеката превенције насиља над девојкама и женама и подршке унапређењу безбедности на годишњем нивоу</i>	Број	Годишњи извештаји МУП, МТО, ПССО, ЈЛС, Министарство просвете, МРЗБСП, Координационо тело за родну равноправност, ОЦД	Нема података	0	1	1
Показатељ 7. <i>Број стручних анализа о безбедносним изазовима, ризицима и претњама којима су млади изложени у Републици Србији</i>	Број	Годишњи извештаји МУП, МТО, ПССО, ЈЛС, Министарство просвете, ОЦД, научни институти, истраживачке агенције	Нема података	0	0	1
Показатељ 8. <i>Број подржаних програма и пројеката превенције проблема трговине младим људима на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години</i>	Број	Годишњи извештаји МРЗБСП-а, Центра за заштиту жртава трговине људима, МУП-а, извештаји реализатора пројекта	Нема података	0	0	1

<i>Назив активности</i>	<i>Орган који спроводи активност</i>	<i>Органи партнери успровођењу активности</i>	<i>Рок за завршетак активности</i>
Показатељ 1. <i>Смањен проценат младих настрадалих у саобраћају (погинули и повређени) у односу на почетну вредност</i>			
5.2.1.1. Едуковати младе у области безбедности у саобраћају	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.2.1.2. Развијати саобраћајну културу младих са посебним фокусом на вршњачку едукацију	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

5.2.1.3. Унапредити сарадњу свих заинтересованих страна у процесу превенирања саобраћаних незгода (консултативни састанци, округли столови, заједнички пројекти/програми, заједнички јавни наступи и догађаји, и сл.)	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 2. <i>Број подржаних пројеката превениције и подршке унапређењу безбедности младих на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години</i>			
5.2.2.1. Повећати ниво безбедносне културе код младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.2.2.2. Развијати и примењивати онлајн алате за рано сигнализирање ситуација безбедносних ризика	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.2.2.3. Подржати и унапредити рад формалних и неформалних локалних иницијатива и мрежа за подршку друштвено осетљивим групама (нпр. Локална мрежа за превеницију дискриминације и подршку LGBT особама)	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.2.2.4. Подржати програме и пројекте подршке у процесу и након процеса ресоцијализације младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 3. <i>Број младих који учествују у програмима превениције и подршке за унапређење безбедности у току календарске године (према полу)</i>			
5.2.3.1. Развијати вршњачке мреже подршке	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.2.3.2. Подржати програме, пројекте и активности који су усмерени на досезање и укључивање младих са смањеним могућностима и друштвено осетљивих младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 4. <i>Број програма превениције вршњачког насиља на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години</i>			
5.2.4.1. Подржати програме и пројекте превениције вршњачког насиља, са посебним фокусом на вршњачкој едукацији	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.2.4.2. Подржати програме и пројекте рада са младим родитељима у циљу превениције и реаговања на вршњачко насиље	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.2.4.3. Подржати програме и пројекте унапређења међускеторске сарадње у циљу превениције вршњачког насиља	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.2.4.4. Подржати програме, пројекте и кампање информисања јавности коју реализују млади о последицама вршњачког насиља, начинима за правовремено и адекватно реаговање и доступним механизмима подршке	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

Показатељ 5. Број пројеката подржаних на конкурсима у области јавног информисања на тему превенције ризичног понашања младих и смањења свих облика дискриминације и насиља (врињачко насиље, дигитално насиље, злоупотреба психоактивних супстанци, злоупотреба оружја, радикализација и екстремизам младих и сл.) на годишњем нивоу			
5.2.5.1. Превенирати све облике дискриминације и насиља кроз различите видове едукација, јавних наступа и догађаја и директан рад са младима	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.2.5.2. Развијати медијску писменост младих у циљу смањења последица насиља у виртуелном простору	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.2.5.3. Подржати младе жртве насиља и њихове породице	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.2.5.4. Успоставити међусекторску сарадњу у области превенције ризичног понашања младих, а у циљу смањења свих облика дискриминације и насиља, кроз закључивање споразума о сарадњи, консултативне састанке, конференције, и сл.	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.2.5.5. Подржати оснаживање и унапређење капацитета ОЦД за активно учешће у програмима превенције ризичног понашања младих и смањења свих облика дискриминације и насиља	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.2.5.6. Информисати младе о облицима и превенцији дискриминације, свих облика насиља и ризичног понашања, посебно оне који раде са младима из друштвено осетљивих група (младих у повећаном ризику од дискриминације и насиља)	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.2.5.7. Унапредити безбедност друштвено осетљивих група младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 6. Број подржаних пројеката превенције насиља над девојкама и женама и подршке унапређењу безбедности на годишњем нивоу			
5.2.6.1. Едуковати младе у области превенције родно заснованог насиља	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 7. Број стручних анализа о безбедносним изазовима, ризицима и претњама којима су млади изложени у Републици Србији			
5.2.7.1. Анализирати безбедносне изазове, претње и ризике којима су млади изложени и креирати препоруке за њихово превазилажење	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 8. Број подржаних програма и пројеката превенције проблема трговине младим људима на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години			

5.2.8.1. Организовати едукације, округле столове, јавне догађаје, консултативне сесије и производити видео формате на тему трговине младим људима	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
---	--------	------------------------------	---------------------------------

Мера 5.3: Подршка развоју програма младих и за младе у области заштите животне средине						
Орган одговоран за реализацију: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.			Тип мере: регулаторна и информативно-едукативна			
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:			-			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години ЈАП 2025.
Показатељ 1. <i>Број подржаних пројеката у области заштите животне средине који укључују младе на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години</i>	Број	Годишњи извештаји МТО, МЗЖС, покрајинских органа задужених за заштиту животне средине, здравље и младе, ЈЛС	Нема податка	3	5	7
Показатељ 2. <i>Удео младих који учествују у акцијама, информативним и заговарачким кампањама и едукацијама о значају заштите животне средине на свим нивоима у календарској години (према полу)</i>	%	Годишњи извештај МТО, годишње Истраживање положаја и потреба младих	10% (М: 10,1%, Ж: 9,5%)	14% (равномерна заступљеност по полу)	17% (равномерна заступљеност по полу)	21% (равномерна заступљеност по полу)
Показатељ 3. <i>Број састанака савета младих ЈЛС са представницима локалних институција задужених за заштиту животне средине на годишњем нивоу</i>	Број	Годишњи извештаји ЈЛС, МТО-а, МЗЖС	Нема података	0	0	1

Показатељ 4. <i>Број састанака зелених савета младих ЈЛС са представницима младих на годишњем нивоу</i>	Број	Годишњи извештаји ЈЛС, МТО-а, МЗЖС	Нема података	0	0	1
---	------	------------------------------------	---------------	---	---	---

<i>Назив активности</i>	<i>Орган који спроводи активност</i>	<i>Органи партнери успровођењу активности</i>	<i>Рок за завршетак активности</i>
Показатељ 1. <i>Број подржаних пројеката у области заштите животне средине који укључују младе на локалном, покрајинском и националном нивоу у календарској години</i>			
5.3.1.1. Спровести истраживања и анализе о практичним знањима из области животне средине која су потребна младима	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.3.1.2. Иницирати и спроводити програме и пројекте међусекторске сарадње	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.3.1.3. Умрежавати младе са младима на локалном, покрајинском, националном, регионалном и међународном нивоу	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.3.1.4. Креирати и одржавати информативне просторе за младе о проблемима у области животне средине и о процесима доношења одлука у сарадњи са надлежним институцијама	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.3.1.5. Промовисати најбоље омладинске идеје и примере добре праксе у области заштите животне средине и одрживог развоја	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.3.1.6. Подржати програме, пројекте и активности које организују млади и у којима млади учествују у области заштите животне средине	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.3.1.7. Развијати алате за праћење положаја и потреба младих у области заштите животне средине	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.3.1.8. Подржати реализацију бесплатних програма, пројеката и активности за младе у области заштите животне средине	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

5.3.1.9. Унапредити програме, пројекте и активности за младе, организованих од стране младих у области заштите животне средине кроз међусекторску сарадњу	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 2. <i>Удео младих који учествују у акцијама, информативним и заговарачким кампањама и едукацијама о значају заштите животне средине на свим нивоима у календарској години (према полу)</i>			
5.3.2.1. Едуковати младе у области заштите животне средине кроз програме неформалног образовања и различите активности које укључују младе као креаторе, активисте и кориснике	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 3. <i>Број састанака савета младих ЈЛС са представницима локалних институција задужених за заштиту животне средине на годишњем нивоу</i>			
5.3.3.1. Оснажити и мотивисати младе да се укључе у развој јавних политика усмерених на заштиту животне средине и одрживи развој	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.3.3.2. Организовати састанке Савета за младе и ресорне управе за заштиту животне средине	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 4. <i>Број састанака зелених савета младих ЈЛС са представницима младих на годишњем нивоу</i>			
5.3.4.1. Основати зелени савет младих и утврдити делокруг и правила рада	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

Мера 5.5: Подршка развоју програма који доприносе унапређењу социјалне укључености младих						
Орган одговоран за реализацију: Аутономна покрајина Војводина – Покрајински секретаријат за спорт и омладину у оквирима надлежности у области омладинске политике						
Период спровођења: 2023–2025.			Тип мере: регулаторна и информативно-едукативна			
Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:			-			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Циљана вредност у 2023. години	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у последњој години ЛАП 2025.
Показатељ 1. <i>Број програма и пројеката подршке друштвеном укључивању младих из категорија у ризику од социјалне искључености на локалном, покрајинском, националном нивоу у календарској години</i>	Број	Годишњи извештаји МТО/ПССО/ЈЛС	Нема податка	2	3	4
Показатељ 2. <i>Број младих у ризику од социјалне искључености који су корисници локалних сервиса и програма подршке на годишњем нивоу (према полу)</i>	Број	Годишњи извештаји МТО-а, ПС за регионални развој, међународну сарадњу и локалну самоуправу, ЈЛС	Нема податка	30 (равномерно према полу заступљени)	50 (равномерно према полу заступљени)	70 (равномерно према полу заступљени)
Показатељ 3. <i>Број програма и пројеката подршке друштвеном укључивању младих миграната и избеглица, на националном, покрајинском и локалном нивоу у току календарске године</i>	Број	Годишњи извештаји МРЗБСП-а, Комесаријата за избеглице и миграције, МТО-а, извештаји реализатора пројеката	Нема података	0	1	3

<i>Назив активности</i>	<i>Орган који спроводи активност</i>	<i>Органи партнери у спровођењу активности</i>	<i>Рок за завршетак активности</i>
Показатељ 1. <i>Број програма и пројеката подршке друштвеном укључивању младих из категорија у ризику од социјалне искључености на локалном, покрајинском, националном нивоу у календарској години</i>			
5.5.1.1. Подржати програме и пројекте који доприносе друштвеном укључивању младих из категорија у ризику од социјалне искључености	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.5.1.2. Подржати програме и пројекте међусекторске сарадње који ће допринети друштвеном укључивању младих из категорија у ризику од социјалне искључености	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.5.1.3. Подржати програме и пројекте вршњачких едукатора који ће допринети друштвеном укључивању младих из категорија у ризику од социјалне искључености, младих миграната и избеглица	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 2. <i>Број младих у ризику од социјалне искључености који су корисници локалних сервиса и програма подршке на годишњем нивоу (према полу)</i>			
5.5.2.1. Подржати иновативне методе и механизме који ће допринети укључивању младих из категорија у ризику од социјалне искључености	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.5.2.2. Анализирати и мапирати доступне локалне сервисе подршке младима коју доприносе унапређењу социјалне укључености младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.5.2.3. Унапредити постојеће и подржати развој нових локалних сервиса и подршке младима који доприносе унапређењу социјалне укључености младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
5.5.2.4. Подржати информативне кампање о услугама и програмима локалних сервиса и програмима подршке за младе који доприносе унапређењу социјалне укључености младих	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године
Показатељ 3. <i>Број програма и пројеката подршке друштвеном укључивању младих миграната и избеглица, на националном, покрајинском и локалном нивоу у току календарске године</i>			
5.5.3.1. Мотивисати младе у ризику од социјалне искључености, младе мигранте и избеглице да постану корисници постојећих и нових сервиса и програма	ПС СИО	ОЦД ЈЛС са територије АПВ	Четврти квартал 2025. године

IX Скраћенице

ЛАП	Локални акциони план политике за младе
КЗМ	Канцеларија за младе
СОП	Субјекти омладинске политике
ЗОМ	Закон о младима
ЕУ	Европска унија
ЈЛС	Јединица локалне самоуправе
НАПОР	Национална асоцијација практичара и практичарки омладинског рада
КОМС	Кровна организација младих Србије
НСЗ	Национална служба за запошљавање
ОЦД	Организације цивилног друштва
ПССО	Покрајински секретаријат за спорт и омладину
ПСКЈИОВЗ	Покрајински секретаријат за културу, јавно информисање и односе са верским заједницама
ПСПТ	Покрајински секретаријат за привреду и туризам
ПСО	Покрајински секретаријат за образовање, прописе, управу и националне мањине - националне заједнице
МТО	Министарство туризма и омладине
МЕИ	Министарство за европске интеграције
МК	Министарство културе
МСП	Министарство спољних послова
МРЗБСП	Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања
МП	Министарство привреде
МЗ	Министарство здравља
МФ	Министарство финансија
МИТ	Министарство информисања и телекомуникација
МЗЖС	Министарство заштите животне средине
НАЈУ	Национална агенција за јавну управу
МICS	Истраживање вишеструких показатеља (Multiple Indicator Cluster Survey),
МБС	Министарство за бригу о селу